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Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 

www. cleo.net.pl

MYSZKÓW PRZED 
WAŻNĄ DECYZJĄ O 
ROZWOJU NA 100 LAT: 
lekcja z Lubina szansą dla nas

Historia Lubina doskonale pokazuje, jak ogromne znaczenie dla lokalnej 

społeczności może mieć odkrycie i eksploatacja bogactw naturalnych. 
Jeszcze w latach pięćdziesiątych było to niewielkie, spokojne miasteczko 
o charakterze rolniczym liczące zaledwie około 3 tysięcy mieszkańców. 
Wszystko zmieniło się w roku 1957, gdy odkryto tam złoża miedzi. W 
krótkim czasie Lubin przekształcił się w dynamiczny ośrodek przemysłowy, 
a liczba ludności zaczęła gwałtownie rosnąć. Dziś miasto liczy ponad 70 
tysięcy mieszkańców, co oznacza niemal 24-krotny wzrost w porównaniu 
z okresem sprzed odkrycia złóż. dok. na str. 3

WYPIŁA „KOKTAJL 
ŚMIERCI”. 21 LATKA 
NIE ŻYCIE. NIEJASNA 
ROLA JEJ PARTNERA

dok. na str. 2
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Z okazji Dnia Edukacji Narodowej

składam serdeczne podziękowania, 

Nauczycielom, Wychowawcom i pozostałym Pracownikom oświaty,

za trud wkładany codziennie w rozwój i wychowanie  naszych dzieci.

Życzę spokoju i satysfakcji z pełnionych obowiązków.

Wójt Gminy Niegowa

Mariusz Rembak

„Trzeba mieć wytrwałość i wiarę w siebie. 
Trzeba wierzyć, że człowiek jest do czegoś zdolny 

i osiągnąć to za wszelką cenę.”

Maria Skłodowska-Curie

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej składamy najserdeczniejsze 
podziękowania za niestrudzony wysiłek, zaangażowanie 

oraz wkład w wychowanie i edukację młodego pokolenia. 
Życzymy całemu Gronu Pedagogicznemu oraz wszystkim 
Pracownikom Oświaty dużo zdrowia, niegasnącej pasji, 

satysfakcji z wykonywanej pracy 
oraz wielu sukcesów w życiu zawodowym.

Norbert Jęczalik
Przewodniczący Rady Miasta

Włodzimierz Żak
Burmistrz Miasta Myszkowa

WYPIŁA „KOKTAJL ŚMIERCI”. 21 LATKA NIE 
ŻYCIE. NIEJASNA ROLA JEJ PARTNERA

dok. ze str. 1

Prokuratura Rejonowa w Myszkowie prowadzi 
śledztwo, w  sprawie podejrzenia nieumyślnego 
spowodowania śmierci 21 Emilii G. Młoda kobieta 
mieszkała ze swoim partnerem w Myszkowie, 
wynajmowali mieszkanie w bloku przy ulicy 
Pułaskiego, obok Zespołu Szkół nr 2 na Będuszu. 
2 października młoda kobieta została znaleziona 
martwa w mieszkaniu. Jej partner 22 letni Przemysław 
M. twierdzi, że obudził się przed godziną 10:00 
obok niej. Już miała nie dawać oznak życia. Wezwał 
pogotowie, a dziewczynę przełożył na podłogę, 
próbując ją reanimować. Wszystko wskazuje na to, 
że 21-latka zmarła po zażyciu potężnej, śmiertelnej 
dawki mieszaniny leków psychotropowych, 
antydepresyjnych i przeciwbólowych, w tym bardzo 
silnych opioidów. Zażyła je sama, czy ktoś jej 
podał?

Do naszej redakcji zgłosił się 
ojciec 21 letniej Emilii, pan Grze-
gorz: -Mnie zastanawia jedno: moja 
córka nie żyje, prawdopodobnie po 
zażyciu mieszaniny leków, w tym 
narkotycznych, które są wyłącznie 
na receptę. Nie leczyła się np. na 
depresję, to była pogodna, uśmiech-
nięta dziewczyna. Kilka dni wcze-
śniej, kupiłem jej telewizor, cieszyła 
się. Ona kupiła sobie nową kanapę. 
Wiedziałem, że ma chłopaka, że są 
razem. Jedyne, co mnie niepokoiło, 
to że nie  chce go przestawić. Zawsze 
mówiła, że wyjechał, że pracuje 
gdzieś daleko. Gdy zadzwoniła do 
mnie Policja z wiadomością, że Emi-
lia nie żyje i jakie są podejrzenia co 
do przyczyny śmierci, to zacząłem 

szukać informacji. Córka zmarła 
prawdopodobnie po zażyciu mie-
szaniny leków. Prokuratura bardzo 
dokładnie wymienia co i w jakiej 
dawce mogła zażyć. Tak miał podob-
no zeznać jej partner Przemysław M. 

który jak ustaliłem, miał  niedawno 
opuścił areszt w Krakowie, gdzie 
miał przebywać z powodu zarzutów 
o nielegalny handel lekami psycho-
tropowymi. Podobno ma ksywkę 
„Aptekarz”.

Pan Grzegorz dodaje jeszcze: 
-Przez dwa dni przed śmiercią Emi-
lia, gdy rozmawialiśmy telefonicznie 
była jakaś poirytowana. Jakby się 

czegoś bała. Nic mi nie wiadomo, 
aby zażywała leki psychotropowe, 
na pewno nie były jej przepisywane 
przez lekarza. 

Prokuratura Rejonowa w Mysz-

kowie zdecydowała o wszczęciu 
śledztwa w sprawie nieumyślnego 
spowodowania śmierci Emilii G. 
Śledztwo jest w sprawie, nikomu 
na razie nie postawiono zarzutów. 
W dniu 7 października na polece-
nie prokuratury została wykonana 
sekcja zwłok, biegły lekarz patolog 

dok. na str. 5
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Myszków przed ważną decyzją 
o rozwoju na 100 lat:  lekcja z 
Lubina szansą dla nas

Rozwój przemysłu wydobywczego 
pociągnął za sobą także wzrost zarob-
ków. W górnictwie i przetwórstwie 
miedzi pracownicy zarabiają znacznie 
powyżej średniej krajowej – podczas 
gdy przeciętne wynagrodzenie brutto w 
Polsce oscyluje wokół 7 tysięcy zł, w 
Zagłębiu Miedziowym mediana pensji 
sięga blisko 9 tysięcy zł brutto, a w 
samym sektorze górniczym przekracza 
nawet 9,9 tys. zł. To jedna z najwyższych 
stawek w kraju, która od lat przyciąga 
specjalistów i daje mieszkańcom więk-
sze poczucie stabilności finansowej.

Korzyści płynące z przemysłu 
miedziowego widać także w finansach 
lokalnych samorządów. Budżet miasta 
Lubin na rok 2025 zakłada dochody 
przekraczające 160 milionów złotych, 
z czego największą część stanowią 
wpływy z podatku dochodowego od 
osób fizycznych. Jeszcze większe zna-
czenie przemysł ma dla sąsiednich gmin, 
takich jak Polkowice czy Rudna – tam 
dochody podatkowe per capita należą do 
najwyższych w kraju. W Polkowicach 
przekraczają one 6,6 tysiąca zł na miesz-
kańca rocznie – to jeden z najwyższych 
poziomów w Polsce, co pozwala inwe-
stować w nowoczesną infrastrukturę, 
edukację i kulturę na poziomie, którego 
trudno szukać w wielu innych miastach 
średniej wielkości w Polsce.

Dziś Lubin stanowi 
serce polskiego Zagłębia 
Miedziowego i jedno z 
najważniejszych miejsc na 
gospodarczej mapie kraju.

Myszków stoi przed podobną moż-
liwością. Rozpoczęto badania geolo-
giczne, które pozwolą sprawdzić, czy 
w naszym regionie znajdują się złoża 
surowców krytycznych – minerałów 
niezwykle potrzebnych nowoczesnej 
gospodarce, takich jak wolfram, mo-
libden czy miedź. To dopiero początek 
drogi, ale już teraz warto zastanowić się, 
jakie korzyści mogłaby przynieść taka 
inwestycja – nie tylko dla Myszkowa, 
ale dla całego regionu i kraju.

Nowe miejsca pracy i 
powrót młodych

Najważniejszym skutkiem byłyby 
nowe miejsca pracy. Kopalnia to ty-
siące stanowisk nie tylko pod ziemią, 
ale i w zakładach współpracujących, 
transporcie, usługach i lokalnych przed-
siębiorstwach. Szacuje się, że każde 
jedno miejsce pracy w górnictwie rud 
metali tworzy nawet 3–5 kolejnych 
miejsc pracy pośrednich w regionie.  
Stabilne zatrudnienie oznacza większe 
bezpieczeństwo finansowe dla rodzin, 
a także powrót młodych ludzi, którzy 
dziś często wyjeżdżają w poszukiwaniu 
lepszych perspektyw. Przykład Lubina 
pokazuje, że migracja może się odwró-
cić – miasto zaczęło przyciągać nie tylko 
górników, ale też inżynierów, lekarzy, 
nauczycieli i przedsiębiorców.

W Myszkowie mogłyby powstać 
nowe techniczne szkoły średnie i kierun-
ki zawodowe, które przygotowywałyby 
młodzież do pracy w sektorze wydo-

Zdjęcie: KGHM, kopalnia Rudna. Wg. danych GUS w gminie Jerzmanowa mieszkają 
przeciętnie jajbogatsi pracownicy w Polsce! Jerzmanowa nalezy do tzw. zagłębia 
miedziowego. Gmina w powiecie głogowskim, pomiędzy Głogowem a Polkowicami 
na północ od Lubina. Zagłębie Miedziowe to m. in. KGHM i Huta Mierzy Głogów. Ale 
to mieszkańcy gminy Jerzmanowa mają najwyższą w Polsce medianę zarobków, 
przekraczającą 10.000 zł. To więcej niż średnia dla Warszawy! Na drugim biegunie 
mamy gminy i miasta gdzie w Polsce zarabia się namniej. To gminy gdzie mediana 
zarobków jest poniżej 5,5 tysiąca miesięcznie. Na samym dole (najbiedniej) jest w 
gminie Czajków (wielkopolska) tylko 5145 zł. Biednie zarabiają też pracownicy mniej 
atrakcyjnych  turystycznie gmin podkarpacia: Szaflary 5322zł, Biały Dunajec 5294,90 zł. 
Jawi się tu reguła: bogactwo i wysokie pensje tam gdzie przemysł, a bieda  tam gdzie 
turystyka. To pod rozwagę tym, którzy rozwój Jury widzą tylko w turystyce. To ma może 
sens w Niegowie, która może być coraz bardziej aktrakcyjną sypianią przemysłowego 
Myszkowa.  Ale patrzecie na cały obszar Jury Krakowsko-Cęstochowowskej naj na 
strefę wolną od przemysłu to wpędzanie mieszkzańców Jury w biedę.

dok. ze str. 1

bywczym i przetwórczym. To szansa 
na rozwój edukacji dostosowanej do 
realnych potrzeb rynku pracy.

Infrastruktura, która 
zmienia życie

Kopalnia to jednak coś więcej niż 
tylko praca. W Lubinie jej budowa przy-
ciągnęła inwestycje w drogi, mieszkania, 
szkoły i szpitale. Miasto zaczęło tętnić 
życiem, a mieszkańcy zyskali dostęp do 
nowoczesnej infrastruktury. Myszków 
również mógłby się tak rozwinąć – zy-
skać lepszą komunikację, nowe osiedla i 
miejsca, które odpowiadają na potrzeby 
rosnącej społeczności.

Warto wspomnieć o przykładzie 
Polkowic – miasta sąsiadującego z 
Lubinem, które dzięki bliskości ko-
palni przeszło podobną transformację. 
Powstały tam nowoczesne centra han-
dlowe, aquapark, obiekty sportowe i 
ścieżki rowerowe. Myszków, leżący w 
atrakcyjnym krajobrazowo regionie Jury 
Krakowsko-Częstochowskiej, mógłby 
połączyć rozwój przemysłowy z tury-
styką i rekreacją.

Kultura, sport i lokalna 
tożsamość

Nie można zapominać o kulturze i 
sporcie. Lubin dzięki kopalni stał się nie 
tylko miastem górniczym, ale też ośrod-
kiem sportowym i kulturalnym – to tam 
powstał znany klub piłkarski Zagłębie 
Lubin, który gra w Ekstraklasie. Powsta-
ły hale widowiskowe, centra kultury, a 
lokalne festiwale zaczęły przyciągać 
gości z całego kraju.

Podobnie i u nas inwestycja w gór-
nictwo mogłaby pociągnąć za sobą roz-
wój inicjatyw, które integrują mieszkań-

ców i budują lokalną dumę. Myszków 
mógłby zyskać nowoczesny stadion, 
dom kultury, a nawet własny klub spor-
towy, który reprezentowałby miasto na 
arenie ogólnopolskiej. To nie tylko roz-
rywka – to budowanie więzi społecznych 
i poczucia przynależności.

Znaczenie strategiczne 
dla Polski

Wreszcie, taka inwestycja miałaby 
znaczenie dla całego kraju. Surowce 
krytyczne są niezbędne, by Polska mo-
gła rozwijać nowoczesne technologie i 
uniezależniać się od importu. Wolfram 
znajduje zastosowanie głównie w prze-
myśle narzędziowym, elektronicznym i 
wojskowym dzięki swojej wyjątkowej 
twardości, odporności na wysokie 
temperatury i dużej gęstości. Molibden 
jest ceniony jako dodatek stopowy do 
stali oraz w przemyśle chemicznym i 
elektronicznym, gdzie poprawia wy-
trzymałość, przewodność cieplną i 
odporność na korozję. Miedź natomiast 
znajduje szerokie zastosowanie w no-
woczesnych technologiach dzięki swojej 
doskonałej przewodności elektrycznej 
i cieplnej, wykorzystywana jest m.in. 
w produkcji kabli, układów scalonych, 
silników elektrycznych oraz systemów 
fotowoltaicznych.

Jeśli badania potwierdzą ich obec-
ność, Myszków zyska szansę, by stać 
się jednym z kluczowych ośrodków 
przemysłowych i gospodarczym sercem 
regionu – podobnie jak kiedyś Lubin. To 
także szansa na rozwój nowoczesnych 
technologii wydobycia i przetwarzania, 
które mogą być przyjazne dla środowi-
ska i zgodne z zasadami zrównoważo-
nego rozwoju.

Wyzwania, które warto 
podjąć

Oczywiście, każda inwestycja niesie 
ze sobą wyzwania. Trzeba zadbać o 
środowisko, konsultować się z miesz-
kańcami i zapewnić, że rozwój będzie 
zrównoważony. Ale przykład Lubina 
pokazuje, że przy odpowiednim plano-
waniu i dialogu można osiągnąć sukces, 
który służy wszystkim.

Myszków ma potencjał, by stać się 
symbolem nowoczesnej transformacji – 
miasta, które wykorzystało swoją szansę 
i stworzyło lepsze warunki życia dla 
obecnych i przyszłych pokoleń. (JotM)
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Miliard złotych dla Elemental 
na projekt w Zawierciu

Grupa Elemental, która w Zawierciu posiada swoją fabrykę dostanie ponad miliard złotych w 
postaci rządowego grantu na realizację strategicznego dla Polski i Unii Europejskiej projektu 
Polvolt. Środki zostaną przeznaczone na budowę i wyposażenie drugiego zakładu z grupy 
Elemental w Zawierciu.

Grupa Elemental otrzyma 
rządowy grant o wartości 1,038 
mld zł w ramach unijnego pro-
gramu TCTF (Temporary Crisis 
and Transition Framework) na 
realizację projektu Polvolt w 
Zawierciu, największego w tej 
części świata hubu do produkcji 
metali strategicznych. To jeden 
z kluczowych projektów dla bez-
pieczeństwa surowcowego Unii 
Europejskiej i Polski w zakresie 
produkcji metali krytycznych.

Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
podpisało  umowę z Elemental Battery 
Metals, spółką należącą do Grupą 

Elemental, przyznając grant w wyso-
kości 1,038 mld złotych (ok. 300 mln 
dolarów) na projekt Polvolt. W ramach 
tego projektu w Zawierciu powstanie 
zakład produkujący metale o kluczo-
wym znaczeniu dla gospodarki polskiej 
i europejskiej: miedź, srebro i złoto oraz 
rafineria metali bateryjnych: litu, kobal-
tu i niklu. W Zawierciu odzyskiwane 
będą metale stosowane w przemysłach 
strategicznych, w tym w przemyśle 
energetycznym, zbrojeniowym, mo-
toryzacyjnym i telekomunikacyjnym. 
Inwestycja Elemental Battery Metals jest 
jednym z dwóch polskich przedsięwzięć 
wpisanych na listę projektów strate-
gicznych Unii Europejskiej w ujęciu 
europejskiego aktu o surowcach kry-
tycznych (Critical Raw Materials Act). 
W polskim zakładzie w Zawierciu będą 
odzyskiwane metale krytyczne z mate-
riałów pozyskiwanych ze 100 zakładów 
Grupy Elemental w 35 krajach.

- Grant na realizację inwestycji 
w Zawierciu jest strategicznym dzia-
łaniem rządu w kierunku zwiększania 
bezpieczeństwa Polski w zakresie metali 
strategicznych. W naszych zakładach od-
zyskujemy 9 kluczowych metali: kobalt, 
nikiel, lit, miedź, srebro, złoto, platyna, 
pallad i rod – mówi Paweł Jarski, pre-
zes zarządu Grupy Elemental. 

– Warto podkreślić, że potencjał 
działającego od zeszłego roku zakładu 
w Zawierciu to 12 tys. ton baterii oraz 
6 tys. ton katalizatorów, poddawanych 
recyklingowi w skali roku. Jako grupa 
Elemental, rocznie przerabiamy również 

ponad 40 tys. ton płytek PCB i ponad 
110 tys. ton odpadów elektronicznych. 
Technologia i organizacja przerobu 
tych materiałów stanowi kluczową 
kompetencję naszej gospodarki – dodaje 

Paweł Jarski.
Łącznie w Zawierciu w okresie 7 

lat zostanie zainwestowane około 1 mld 
dolarów, czyli około 4,25 mld złotych. 
Projekt Polvolt jest największą inwesty-
cją realizowaną przez podmiot prywatny 
w sektorze strategicznym w Polsce.

Kombinat w Zawierciu wpisuje się 
w ideę gospodarki cyrkularnej. Metale 
strategiczne odzyskiwane przez Grupę 
Elemental pochodzą w 100% z przera-
bianego materiału, są pełnowartościowe 
i powstają w sposób zrównoważony, 

w trosce o środowisko naturalne. 
- Projekt Polvolt jest kolejną in-

westycją Grupy Elemental w Polsce, 
w Zawierciu. Ta inwestycja jest odpo-
wiedzią na potrzeby rynku polskiego i 
europejskiego na zapotrzebowanie na 
surowce krytyczne – podsumowuje Ma-
ciej Dudzic, prezes zarządu Elemental 
Battery Metal sp. z o. o. – Jednocześnie 
jest dowodem na to jak ważną rolę w 
gospodarce surowcami strategicznymi 
ma szansę odgrywać Polska – dodaje 
Maciej Dudzic.

Pozyskiwanie surowców krytycz-
nych jest kluczowe z punktu widzenia 
gospodarki, która potrzebuje ich w coraz 
większym stopniu ze względu na ich 
coraz większe wykorzystanie w pro-
dukcji. Tym samym urban mining staje 
się niezbędny dla zapewnienia ciągłości 
działania wielu branż. Urban mining to 
gałąź przemysłu, dzięki której metale 
szlachetne i nieszlachetne, w tym metale 
krytyczne pozyskiwane są z zużytych 
urządzeń, odpadów produkcyjnych czy 
też złomu. Wysoka koncentracja metali 
i pierwiastków zawartych w nich oraz 
niższy koszt ekonomiczny, społeczny 
i ekologiczny ich odzyskania w stosunku 
do tradycyjnego górnictwa powoduje, 
że urban mining staje się niezbędnym 
elementem dzisiejszej gospodarki. 
Jednocześnie odzyskiwanie surowców 
krytycznych w ten sposób istotnie 
zwiększa ich zasoby, co jest szczególnie 
ważne w sytuacji, gdy zasoby naturalne 
są coraz trudniej dostępne.

Pozyskiwanie i odzysk surowców 

krytycznych — m.in. litu, niklu czy 
miedzi — to dziś filar bezpieczeństwa 
gospodarczego Europy1. Unia Euro-
pejska przyjęła w 2024 r. Critical Raw 
Materials Act (CRMA)2 3, który do 
2030 r. zakłada co najmniej 10% zużycia 
z wydobycia w UE, 40% z przetwórstwa 
i 25% z recyklingu, a także ograniczenie 
zależności od pojedynczych dostaw-
ców4. W marcu 2025 r. Komisja Europej-
ska wskazała 47 inwestycji o znaczeniu 
strategicznym o łącznej wartości 22,5 
mld euro5, wśród których znalazł się 
właśnie Polvolt w Zawierciu.

Elemental Battery Metals firma z 
Grupy Elemental, to spółka o której 
pisaliśmy w kontekście projektu budowy 

farmy turbin wiatrowych, którą spółka 
proponowała wybudować w Mrzygło-
dzie, dla zasilania energią elektryczną 
nowego zakładu w Zawierciu, który 
powstanie w ramach projektu PolVolt. 
(JotM)

---
O Grupie Elemental: Wywodząca 

się z Polski grupa kapitałowa, działająca 
w obszarze urban miningu w ponad 35 
krajach na 4 kontynentach. Jest global-
nym liderem w produkcji metali strate-
gicznych z grupy platynowców (pallad, 
platyna i rod). Jest także największym 
niezależnym od hut europejskim pod-
miotem przetwarzającym odpady elek-
troniczne i odzyskującym z nich m.in. 
złota, srebra i miedzi. Grupa posiada w 
Polsce nowoczesny zakład do odzysku 
metali ziem rzadkich (lit, nikiel, kobalt, 
mangan) z zużytych baterii Li-Ion. 

(Endnotes)
1 https://www.europarl.europa.eu/Reg-

Data/etudes/BRIE/2024/766253/EPRS_BRI-
(2024)766253_EN.pdf

2 https://single-market-economy.ec.eu-
ropa.eu/sectors/raw-materials/areas-specific-
interest/critical-raw-materials/critical-raw-
materials-act_en

3 https://www.gov.pl/attachment/
bfecbd8c-4464-46b5-9097-245b33446540

4 https://www.gov.pl/web/klimat/ue-
dazy-do-zapewnienia-stabilnych-i-zrowno-
wazonych-dostaw-surowcow-krytycznych-
otwarcie-naboru-wnioskow-dot-projektow-
strategicznych-dla-ue

5 https://single-market-economy.ec.eu-
ropa.eu/sectors/raw-materials/areas-specific-
interest/critical-raw-materials/strategic-pro-
jects-under-crma/selected-projects_en

MIĘDZY MROKIEM A ŚWIATŁEM”- 
WYSTAWA FOTOGRAFII ADAMA 
ROSTECKIEGO

W Urzędzie Miasta i Gminy Żarki można obejrzeć wystawę 
fotografii Adama Rosteckiego z Mobilnego Centrum Digitalizacji 
Instytutu im. Wojciecha Korfantego pt. „Między mrokiem a 
światłem”. To zaproszenie do wspólnej refleksji – o tym, co było, 
co jest i co jeszcze może przetrwać: industrialnych pejzażach, 
architekturze minionych dekad, surowości form i melancholii 
przestrzeni.

– Mrok to powrót w przeszłość, a 
światłość to krok ku przyszłości. Między 
tymi biegunami tworzę – jako fotograf 
przemierzam przestrzenie, gdzie cień 
spotyka się z blaskiem. Dokumentuję 
zmieniający się Śląsk, zatrzymując w 
kadrze to, co przemija, ale wciąż żyje 
echem przeszłości. Fotografuję kopal-

nie, opustoszałe hale, zapomniane za-
kłady – przemysłowe serce regionu, które 
bije jeszcze na fotografiach – wyjaśnia 
fotograf Adam Rostecki.

Wystawa dostępna w urzędzie do 
20.11., w godzinach otwarcia.  Wstęp 
wolny. (red) zd. UMiG Żarki

POSIADAŁ 
NARKOTYKI

Zawierciańscy kryminalni na podstawie pracy 
operacyjnej, ustalili, że mieszkaniec Zawiercia posiada 
znaczną ilość środków odurzających. 44-latek został 
zatrzymany. Miał przy sobie narkotyki. Policjanci w jego 
mieszkaniu znaleźli większą ilość „zakazanego towaru”. 
Mężczyzna usłyszał zarzuty.

W trakcie dalszych czynności, 
policjanci znaleźli w jego mieszkaniu 
środki zakazane. W zamrażarce znaj-
dowały się foliowe worki. W jednym z 
nich była biała, zbrylona substancja, a w 
drugim susz roślinny. Wstępne badania 
potwierdziły, że to amfetamina, z której 
mogłoby powstać prawie 2,3 tysiąca 
porcji oraz marihuana, którą mogłoby 
odurzyć się ponad 20 osób. Stróże prawa 
zabezpieczyli także 4 tabletki ecstasy.

44-latek trafił do policyjnego aresz-
tu. Usłyszał zarzuty, do których się 
przyznał. Zawierciański sąd przychylił 
się do wniosku miejscowej prokuratury i 
zastosował wobec mieszkańca Zawiercia 
tymczasowe aresztowanie. Najbliższe 3 
miesiące spędzi w izolacji.

Za posiadanie znacznej ilości środ-
ków odurzających grozi kara do 10 
lat pozbawienia wolności. (red) KPP 
Zawiercie
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NEKROLOG

Podziękowanie

Zarządowi i pracownikom 
Międzypowiatowego Banku Spółdzielczego 

w Myszkowie,
byłym współpracownikom ze Starostwa Powiatowego 

w Myszkowie, Zarządowi Gminnemu OSP 
w Koziegłowach, Poraju, Niegowie, w Myszkowie 

oraz jednostce OSP Myszków 
serdeczne podziękowania za udział 
w uroczystościach pogrzebowych

Ś.P. Grażyny Ucieklak
składają

mąż, syn i córka z rodzinami

Wszystkim uczestnikom uroczystości pogrzebowej

Ś.P. Grażyny Ucieklak
składamy serdeczne podziękowania.

Dziękujemy za kwiaty i zamówione Msze Święte 
i złożone kondolencje na ręce 

męża, syna i córki

Panu

Zdzisławowi Ucieklakowi 
Wiceprezesowi 

Zarządu Powiatowego ZOSP RP 
w Myszkowie

wyrazy szczerego współczucia
z powodu śmierci

Żony
składają

Przewodnicząca Rady Gminy Poraj
Ewa Masłoń
wraz z Radnymi Rady Gminy Poraj
i Sołtysami

Wójt Gminy Poraj
Katarzyna Kaźmierczak

wraz z Kierownikami jednostek
i Pracownikami UG Poraj

Mariusz Karkocha
wraz z Zarządem Oddziału Gminnego 

ZOSP RP w Poraju 
oraz druhnami i druhami 

Jednostek OSP z Gminy Poraj

WYPIŁA „KOKTAJL ŚMIERCI”. 
21 LATKA NIE ŻYCIE. NIEJASNA 
ROLA JEJ PARTNERA
dostał też zalecenia  prokuratury, 
że z jej działa należy pobrać do 
badań  próbki tkanek, moczu i krwi 
denatki. Wszystkie badania których 
wynik poznamy nie wcześniej niż 
za kilka tygodni, może miesięcy, 
mają dać odpowiedź na pytania: jaka 
była przyczyna zgonu denatki? Czy 
możliwe jest, że ktoś przyczynił się 
do jej śmierci?

Na czwartek  9 października 
została zaplanowana uroczystość 
pogrzebowa zmarłej. Na pochówek 

musiała wydać zgodę prokuratura.  
Msza została zaplanowana w ko-
ściele w Myszkowie przy ul. JP2, 
a miejsce spoczynku zmarłej to 
cmentarz w Żarkach. 

Ojciec nieżyjącej Emilii za-
trudnił adwokata, mecenasa Pawła 
Matyję, który w śledztwie ma repre-
zentować rodzinę zmarłej. Jak mówi 
pan Grzegorz: -Moja córka zmarła, 
po zażyciu końskiej dawki leków 
psychotropowych, przeciwbólo-
wych i innych. W postanowieniu 
prokuratury o konieczności wyko-
nania sekcji zwłok, opisano bardzo 
dokładnie, co miała zażyć. Wstępne 
ustalenia prokuratury są takie,  że 1 
X 2025 około godziny 20:00 Hy-

droxyzinum, zażyła 2 tabletki Clo-
nazepamu 1 mg, 3 tabletki Alprox 1 
mg, 2 tabletki Oksykodonu 80 mg. 
Emilia nie miała takich leków prze-
pisanych na siebie, a jej partner, o 
czym dowiedziałem się niestety już 
po śmierci córki, ma jakiś związek z 
nielegalnym handlem lekami, ma na-
wet ksywkę „Aptekarz”. Nie wiem, 
czy Emilia te leki wzięła świadomie, 
czy też ktoś jej podał. 

Prokuratura bada możliwość, że 
ktoś do śmierci młodej dziewczyny 

mógł się przyczynić, choć przyjęto 
na razie tezę, że byłoby to działanie 
nieumyślne. Czy partner Emilii G. 
Mateusz M. wiedział co zażyła? 
Jeżeli prawdziwe są informacje 
ojca zmarłej, że jest on podejrzany 
o nielegalny handel takimi lekami, 
to czy mógł nie wiedzieć jakie skutki 
może dać zażycie takiej mieszanki 
leków psychotropowych? Że to jak 
koktajl śmierci? 

Grzegorz G. mówi: -Zrobię 
wszystko, żeby ustalić co się stało, 
dlaczego moja córka nie żyje i czy 
ktoś jej w tym pomógł. Skoro jej part-
ner tak dokładnie opisał co zażyła, 
to jak mógł na coś takiego pozwolić? 

Samodzielnie udało mi się zabezpie-
czyć zapis monitoringu, który jest w 
tym bloku. Prokuratura nie chciała 
tego zrobić. A może działo się w 
nocy coś dziwnego? Niejasne jest 
zachowanie partnera mojej córki, z 
którym mieszkała, ale jego nawet nie 
zbadano pod kątem alkoholu, albo 
czy on też był pod wpływem jakichś 
leków psychotropowych. 

Czekamy na informacje od 
rzecznika prasowego Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie, czy 
możliwe jest potwierdzenie tych 
wątpliwości o których mówi ojciec 
denatki: -Czy jej partner został 
przebadany pod kątem zażywanych 
substancji psychotropowych, lub 
alkoholu? Jeżeli nie, to dlaczego? 
Jeżeli sam nic nie zażył, ale wie co 
dokładnie wypiła i połknęła Emilia, 
to dlaczego nie zareagował? Bał  się, 
że pojawią się oczywiste pytania, 
skąd miała, lub od kogo leki, w tym 
o silnym działaniu narkotycznym?

Jarosław Mazanek

Jakie to leki i jakie mają 
działanie?

Oxykodon- silnie działający 
lek przeciwbólowy zaliczany do 
opioidów

Hydroxyzyna- lek uspokajający, 
przeciwlękowy i przeciwuczule-
niowy

Clonazepan- lek psychotrowo-
wy dostępny jedynie na receptę, 
silny lek uspokajający, rozluźniający 
mięśnie, ma też działanie przeciw-
lękowe

Alprox- lek psychotropowy 
wydawany na receptę, stosowany u 
dorosłych w leczeniu stanów lęko-
wych, depresji
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Konkursu Wiedzy o 
Samorządzie Gminnym 

Czy burmistrz jest jak prezydent? Czym zajmuje się wojewoda? Z tego typu pytaniami mierzyli 
się uczniowie klas VII-VIII ze szkół podstawowych z terenu Myszkowa podczas tegorocznego 
Konkursu Wiedzy o Samorządzie Gminnym zorganizowanego przez Burmistrza Miasta Myszkowa 
oraz Młodzieżową Radę Miasta.

W konkursie wyłoniono trzech 
głównych zwycięzców:
Oskar Śnioszek – I miejsce
Wiktor Kępski – II miejsce
Borys Chwist – III miejsce

Nagrody rzeczowe wręczyła 
uczniom zastępczyni burmistrza, Iwona 
Franelak, gratulując młodzieży wiedzy 
i zaangażowania w życie lokalnej spo-
łeczności. – Wasza wiedza jest dla nas 

inspiracją i naprawdę nam imponuje 
– podkreśliła podczas ceremonii wrę-
czenia nagród.

Gratulacje zwycięzcom złożyła 
również radna oraz opiekun Młodzie-
żowej Rady Miasta, Marta Muszczak. 
Podkreśliła, że zwycięzcami są wszyscy 
laureaci, ponieważ każdy uczestnik 
konkursu weźmie udział w wycieczce 
do Sejmu. 

Konkurs Wiedzy o Samorządzie 
Gminnym to ważna inicjatywa, dzięki 
której młodzież kształtuje postawy 
obywatelskie i pogłębia swoją wiedzę o 
życiu społecznym.

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom i z niecierpliwością cze-
kamy na kolejne edycje konkursu.(red) 
foto: UM Myszków

AKCJA - DEKORACJA, czyli jesienne 
barwy przy Domu Kultury w Ogrodzieńcu

(Ogrodzieniec) Dom Kultury w Ogrodzieńcu został ozdobiony 
jesiennymi akcentami. A wszystko to dzięki wspólnej pracy 
dzieci ze Szkoły Podstawowej w Ogrodzieńcu, Urzęd Miasta 
i Gminy Ogrodzieniec oraz Przedsiębiorstwo Komunalne 
Ogrodzieniec Sp. z o.o.

Dzięki dyniom, balotom słomy i innym elementom powstała wyjątkowa 
inscenizacja, która nie tylko zdobi, ale też tworzy magiczne miejsce na rodzinne 
zdjęcia. Gmina Ogrodzieniec zaprasza chętny mieszkańców oraz turystów do sesji 
zdjęciowej na tle jesiennych dekoracji.(red) zd. UGiM Ogrodzieniec

Ulica Żarecka w Koziegłowach 
z powodu przebudowy z 
ograniczeniami w ruchu

(Koziegłowy) Kolejne ograniczenia w ruchu na przebudowywanej 
drodze wojewódzkiej nr 789 w Gminie Koziegłowy.

Wykonawca przebudowy DW 789 
wprowadził kolejne ograniczenia w 
ruchu. Obowiązują one na ulicy Ża-
reckiej w Koziegłowach, od zjazdu na 
Poraj do ul. Polnej w Koziegłówkach. 
Wykonawca umożliwia na tym odcinku 
m.in. dojazd do posesji.

Na DW 789 ruch wahadłowy wpro-
wadzony został na trzech odcinkach. 
Dwa odcinki zlokalizowane są pomiędzy 

Koziegłówkami i Lgotą Mokrzesz, a 
trzeci pomiędzy szkołą w Lgocie Górnej 
i rondem w Lgocie Nadwarciu.

Zakończenie inwestycji, która obej-
muje przebudowę drogi 789 (na odcinku 
Koziegłowy - Lgota Nadwarcie) wraz z 
budową ścieżki pieszo-rowerowej oraz 
budową kanalizacji w ul. Żareckiej i czę-
ści ul. Świętokrzyskiej w Koziegłowach 
planowane jest na listopad 2027r. (red) 
zd. GiM Koziegłowy
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Z cyklu „ Na kartach historii”

Pomnik pacyfikacji Błojca w 1944 roku
Pomnik w przysiółku Błojec został wzniesiony po II wojnie światowej ku czci 

poległych tam Polaków. Upamiętnia tragiczny dzień pacyfikacji mieszkańców 
i partyzantów okolicznych oddziałów walczących z Niemcami w 1944 roku. 16 
czerwca 1944 roku  oddział Armii Krajowej, dowodzony przez Gerarda Woźnicę 
ps. „Hardy” stoczył potyczkę w zabudowaniach rodziny Kozickich  z połączonymi 
siłami Wehrmachtu i żandarmerii w przysiółku Błojec . 

Tego dnia poległo pięciu żołnierzy 
„Hardego”, a po zakończonej obławie,  
Niemcy spacyfikowali wioskę, paląc 
wszystkie domostwa i zabijając jede-
nastu mieszkańców. Ostatnim żyjącym 
świadkiem pacyfikacji oraz jednym 
z inicjatorów powstania pomnika był 
porucznik w st. spocz. Tadeusz Kozic-
ki, wówczas szesnastoletni chłopiec. 
Porucznik Kozicki zmarł w 2021 roku.  
W 1975 roku w Błojcu wybudowano 
pomnik ku czci poległych i zamordo-
wanych. Na marmurowych tablicach są 
wypisane nazwiska ofiar pacyfikacji.

Kalendarium przy powstaniu po-
mnika: W dniu 22 września 1969 roku 
sekretarz Gromadzki z Niegowonic po-
twierdza odbiór dokumentacji technicz-
nej budowy pomnika. 7 września 1973 
roku, prezes Koła ZBoWiD w Łazach, 
J. Bromek kieruje pismo do Prezydium 
Rady Wojewódzkiej w Katowicach 
do Wydziału Kultury o zatwierdzenie 
projektu budowy Pomnika Walki i 
Męczeństwa w Błojcu. Pismo zostało 

poparte przez Naczelnika Gminy w Ła-
zach Stanisława Piekaj. W dniu 6 lipca 
1973 roku został podpisany protokół 
w sprawie lokalizacji Pomnika przez 
Komisję w składzie: Piotr Kowalczyk, 
Stanisław Piekaj, Władysław Romblik, 
Janusz Kopeć, Edward Wojciechowski. 
Pomnik został usytuowany naprzeciwko 
posesji rodziny Kozickich, na której 
znajdowały się zabudowania w których 
w 1944 roku przebywali partyzanci 
od „ Hardego”. W dniu 11 maja 1975 
roku nastąpiło uroczyste odsłonięcie 
Pomnika zaprojektowanego przez mgr. 
Grzywaczyka. Do budowy pomnika 
wykorzystano: 200 kg żwiru, 500 kg 
cementu, 100 kg białego lastryko, 100 kg 
czerwonego lastryko, 150 kg zbrojenia, 
150 kg mosiądzu. Pomnik budowany był 
społecznie przez 197 dni ( członkowie 
Koła ZBoWiD w Łazach 142 dni, mu-
rarze 27 dni, inni pracownicy 28 dni). Z 
inskrypcji wynika, że pomnik ustawiono 
w 1975 roku, w XXX-tą rocznicę zakoń-
czenia II Wojny Światowej. Na uwagę 
zasługuje fakt, że pierwotnie napis nie 

nazywał walczących tu partyzantów 
żołnierzami Armii Krajowej, tylko żoł-
nierzami Gwardii Ludowej PPS, dopiero 
w latach 90-tych XX w. skrót GL PPS 
zamieniono na AK. 

W 2011 roku przy pomniku w Błojcu 
została uroczyście odsłonięta tablica 
historyczna. Przedstawia ona biografię 
dowódcy oraz szlak bitewny zgrupo-
wania partyzanckiego. W 2018 roku z 
inicjatywy Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej oraz  Okręgu Śląskiego 
Związku Oficerów Rezerwy RP został 
zrealizowany reportaż w lokalnej telewi-
zji iTV Region, który przedstawiał min. 
wywiad z śp. por. w st. spocz. Tadeuszem 
Kozickim.  Tradycją są coroczne uroczy-
stości pod pomnikiem, które upamiętnia-
ją kolejne rocznice tragedii.

P.S. Przy opracowaniu niniejszego 
artykułu korzystałem z archiwum śp. 
pułkownika Stefana Słopieckiego.

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk

Wojsko przyciąga młodych. 
W tym roku 2,6 tys. osób 
rozpoczęło naukę na studiach 
wojskowych

Według danych Ministerstwa Obrony Narodowej z lipca 
br. mamy ponad 210 tys. żołnierzy zawodowych i 41 tys. 
żołnierzy Wojsk Obrony Terytorialnej. Celem ustanowionym po 
wybuchu wojny w Ukrainie jest osiągnięcie liczebności armii 
na poziomie 300 tys. osób. Jego realizacji służą zachodzące 
na przestrzeni ostatnich trzech lat zmiany w przepisach czy 
usprawnienie procesu rekrutacji. Obserwowany jest także 
wzrost zainteresowania nauką w klasach mundurowych i na 
uczelniach wojskowych.

– Dynamika przyjęć do Wojska Pol-
skiego cieszy nasze serca w Ministerstwie 
Obrony Narodowej. Mamy naprawdę dużo 
dobrych kandydatów. To pokazuje nawet 
nabór w tym roku do uczelni wojskowych, 
a więc zainteresowanie jest bardzo duże 

– mówi Paweł Mateńczuk, pełnomocnik 
ministra obrony narodowej ds. warunków 
służby wojskowej. 

Jak podaje MON, w Polsce funkcjo-
nuje pięć akademii wojskowych, w tym 
Akademia Sztuki Wojennej w Warszawie, 
Wojskowa Akademia Techniczna w War-
szawie, Akademia Marynarki Wojennej 
w Gdyni, Akademia Wojsk Lądowych we 
Wrocławiu i Lotnicza Akademia Wojskowa 
w Dęblinie. Ponadto działają m.in. liczne 
centra szkoleniowe, szkoły podoficerskie, a 
także uczelnie wyższe inne niż wojskowe. 
W rozpoczętym właśnie roku akademickim 
limit przyjęć na studia dla kandydatów na 
żołnierzy zawodowych – zgodnie z rozpo-
rządzeniem Ministra Obrony Narodowej – 
wyniósł 2661 miejsc. Chętnych było znacz-
nie więcej. Tylko na Wojskowej Akademii 
Technicznej było to rekordowe 2937 osób 
na 1243 miejsc. Najwięcej aplikowało na 
kierunki: logistyka ekonomiczna (8,4 osoby 
na miejsce), kryptologia i cyberbezpieczeń-
stwo (5,45), inżynieria bezpieczeństwa 
(4,85) i logistyka (4,32). Akademia Wojsk 
Lądowych we Wrocławiu przygotowała 958 
miejsc dla przyszłych dowódców. Najwię-
cej, bo aż 784, zostało przeznaczonych na 
kierunek dowodzenie. Studenci przyjęci 
na studia wojskowe w roku akademickim 
2025/2026 rozpoczęli służbę wojskową na 
zasadach wprowadzonych ustawą o obronie 
Ojczyzny. Kształcenie na pierwszym roku 
realizują jako żołnierze dobrowolnej zasad-
niczej służby wojskowej, a od drugiego roku 
zyskają status żołnierzy zawodowych.

– Z mojego punktu widzenia, weterana 
jednostki specjalnej GROM, który zawsze 
był ochotnikiem, mając zawodową armię, 
mamy armię ochotników. Młodzież, która 
chce przyjść, nie robi tego na siłę, tylko 
przychodzi z pasją i to często posiadając 
już dużą wiedzę ogólnowojskową. Przez 
wszelkiego rodzaju kursy proobronne, 
szkolenia wojskowe prowadzone często 
przez weteranów, oni już mają to we krwi. 
Co więcej, jest przecież stworzonych bardzo 
dużo klas mundurowych i ta młodzież często 
przychodzi już zarażona wojskowym życiem 
– wyjaśnia Paweł Mateńczuk.

Jak we wrześniu informowało Central-
ne Wojskowe Centrum Rekrutacji, społecz-
ność klas mundurowych liczy dziś blisko 
30 tys. uczniów w całej Polsce. Realizacja 
programu pilotażowego Certyfikowane 
Wojskowe Klasy Mundurowe rozpoczęła 
się w 2017 roku, a jego kontynuacją są 
Oddziały Przygotowania Wojskowego 
– jest ich obecnie w całej Polsce 570. Z 
danych CWCR wynika, że jedna trzecia 
absolwentów tych klas łączy swoją przy-
szłość zawodową z armią i decyduje się na 
wstąpienie do wojska.

– Jeżeli mówimy o przyciąganiu rekru-
tów do wojska, myślę, że tutaj już nie mamy 
takiej przestrzeni, o której moglibyśmy po-
wiedzieć, że jest niedopracowana. Wojna w 
Ukrainie pokazuje, że wojsko to jest miejsce, 
w którym trzeba być. Nie mówimy już tylko 
o służbie w czasach pokoju, ale to jest też 

branie odpowiedzialności za własny kraj 
– podkreśla pełnomocnik ministra obrony 
narodowej ds. warunków służby wojskowej. 
– Dzisiaj żołnierze, idąc w służbę, wiedzą, 
i spotkałem się z tym wśród żołnierzy na 
granicy, co naprawdę cieszy serce, że oni 
stoją na granicy i na straży nie tylko naszego 
państwa, ale i Europy.

Ustawa o obronie Ojczyzny z 2022 roku 
stworzyła nowy system rekrutacji – CWCR 
wraz ze swoimi oddziałami funkcjonuje na 
terenie całej Polski. Umożliwiono również 
pełnienie dobrowolnej zasadniczej służby 
wojskowej, przez którą w okresie półtora 
roku od wejścia w życie nowych przepisów 
przeszło ponad 42 tys. ochotników, a część 
z nich pełni już służbę w armii zawodowej. 
Na mocy ustawy podniesiono także pensję 
szeregowego – z 2,5 tys. zł w 2015 roku do 6 
tys. zł obecnie, a także wprowadzono szereg 
nowych dodatków, w tym motywacyjne.

– W kwestiach prawnych w stosunku 
do rekrutacji zawsze będzie coś zrobienia. 
Każda młodzież ma własne prawa, ogra-
niczenia i doskonałości. To powinien być 
żywy organizm, czyli jeżeli mamy jakiś 
przepis, to trzeba pracować na tym, żeby 
był dopasowany do danej grupy wiekowej, 
społecznej w danym czasie – mówi Paweł 
Mateńczuk.

Zmiany zachodzące w ostatnich latach 
zarówno w armii, jak i w regulacjach praw-
nych to elementy, które mają umożliwić 
zapowiadane przez MON zwiększenie 
liczebności Sił Zbrojnych RP do ok. 300 
tys. żołnierzy w ciągu kilku lat. Ma to być 
ok. 250 tys. żołnierzy zawodowych i ok. 50 
tys. żołnierzy Wojsk Obrony Terytorialnej. 
W lipcu MON informowało, że pod bronią 
jest już ok. 210 tys. żołnierzy i ponad 41 tys. 
żołnierzy WOT.

– Mamy nawet 500-tysięczną armię, bo 
jeżeli mamy rezerwistów, to są oni zasobami 
naszego Wojska Polskiego. Można więc dzi-
siaj powiedzieć, że przekroczyliśmy liczbę 
300 tys., bo jednak szkolenia rezerwistów 
trwają i są dosyć intensywne – uważa przed-
stawiciel MON. – Ale mówiąc o zawodo-
wym żołnierzu, ja będę patrzył jednak na to, 
żeby to było sprofesjonalizowane wojsko, 
żeby to nie było branie każdego.

W świetle wyników sondażu IBRiS 
przeprowadzonego dla „Rzeczpospolitej” 
w marcu 2025 roku 55 proc. badanych 
uważa, że w związku z obecną sytuacją 
międzynarodową w Polsce powinna zostać 
przywrócona obowiązkowa służba wojsko-
wa. Przeciw było 35,8 proc. respondentów, 
a 9,2 proc. nie miało zdania na ten temat. 
Ponadto według badania „Zaufanie społecz-
ne” przeprowadzonego przez CBOS z 2024 
roku 25 proc. ankietowanych zdecydowanie 
ma zaufanie do wojska, a 59 proc. – raczej 
je ma, co daje ogółem 84 proc. Tylko 8 proc. 
badanych wyraziło brak zaufania, a kolejne 
8 proc. nie miało zdania.

– Patrząc na to, jak postrzegamy dzi-
siaj żołnierza, to myślę, że zdajemy sobie 
wszyscy sprawę z tego, jak ważne jest po-
siadanie dobrej i silnej armii, która tworzy 
nasze społeczeństwo. Silna armia tworzy 
się wtedy, kiedy ma się silne społeczeństwa. 
To zawsze będą dwa połączone ze sobą 
elementy – tłumaczy Paweł Mateńczuk. 
Źródło: Newseria
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Zawodnik San Paulo 
Masłońskie-Polonia 
zdobył złoto

W dniach 4–5 października 2025 roku w Bytomiu, w Teatrze 
Rozbark, odbył się XIX Memoriał Leszka Błażyńskiego – 
Międzynarodowy Turniej Bokserski. W zawodach uczestniczyli 
reprezentanci 30 klubów z 4 państw. Zawody zakończyły się 
sukcesem dla 16 – letniego kadeta San Paulo Masłońskie– 
Polonia Poraj Artema Polyakova, który przywiózł z nich złoty 
krążek.

W dniach 4–5 października 2025 
roku w Bytomiu, w Teatrze Rozbark, 
odbył się XIX Memoriał Leszka Bła-
żyńskiego – Międzynarodowy Turniej 
Bokserski.  W zawodach uczestniczyli 
reprezentanci 30 klubów z 4 państw.

Klub San Paulo Masłońskie – Polo-
nia Poraj reprezentował 16-letni kadet 
Artem Polyakow, startujący w kategorii 
wagowej powyżej 80 kg.

W tej samej wadze rywalizowali 
również Piotr Kołodziej (06 Kleofas 
Katowice) oraz Fabian Ryszka (RMKS 
Rybnik). W sobotniej walce Artem 
zmierzył się z zawodnikiem z Katowic, 
którego pokonał przez RSC w trzeciej 

rundzie, dominując w każdym fragmen-
cie pojedynku. W niedzielnym finale 
spotkał się z Fabianem Ryszką i zwycię-
żył jednogłośnie na punkty. W trzeciej 
rundzie rywal po serii mocnych ciosów 
był nawet liczony przez sędziego.

Artem od kilku miesięcy trenuje 
w San Paulo Masłońskie, regularnie 
uczęszczając na zajęcia i traktując tre-
ning bardzo poważnie. Systematycznie 
rozwija swoje umiejętności techniczne 
i pokazuje duży potencjał sportowy. 
Młody zawodnik prowadzony jest 
przez trenerów Rafała Maszczyka i ks. 
Zbigniewa Dudka. (red) 

Piłka nożna, I Liga Śląska

KOLEJNY MECZ PRZEMSZY 
BEZ PUNKTÓW

LKS Przemsza Siewierz - KS Decor Bełk 1:5 (0:3)

(Siewierz) W sobotę 4 października piłkarze LKS-u Przemszy Siewierz rozegrali 
spotkanie jedenastej kolejki w I lidze śląskiej. Ich rywalem w domowym meczu była 
drużyna KS Decor Bełk, z ktoś Przemsza przegrała 5:1.

W sobotę 4 października piłkarze 
LKS-u Przemszy Siewierz rozegrali 
spotkanie jedenastej kolejki w I lidze 
śląskiej. Ich rywalem w domowym 
meczu była drużyna KS Decor Bełk, 
z ktoś Przemsza przegrała 5:1. Już do 
przerwy Bełk wygrywał 3:0 po dwóch 
golach Jakuba Siejaka w 16 i 23 minucie 

oraz jednemu trafieniu w 39 minucie 
Łukasza Krakowczyka. W drugiej poło-

wie bramkę dla Przemszy zdobył w 62 
minucie Jakub Pielok. Ale szybko na to 
trafienie odpowiedzieli goście strzelając 
w 64 minucie oraz 70 minucie ustalając 
wynik końcowy na 1:5. 

W sobotę 11 października pod-

opieczni Dawida Jarki rozegrają wy-

jazdowe spotkanie w ramach dwunastej 
kolejki. Mecz I ligi śląskiej pomiędzy 
GKS-em Piastem Gliwice II a LKS-em 
Przemszą Siewierz zaplanowany jest na 
godzinę 11:00.

***

LKS Przemsza Siewierz - KS De-

cor Bełk 1:5 (0:3)
Bramki: Jakub Pielok (62’) - Jakub 

Siejak (16’, 23’), Łukasz Krakowczyk 
(39’), Wojciech Rasek (64’), Kacper 
Joachim (70’).

Żółte kartki: Przemysław Mizgała 
- Maciej Kolasa, Aleksy Jóźwik, Woj-
ciech Rasek.

Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Michał Paluch, Mate-

usz Plewa, Wojciech Bielec, Kacper 
Czajkowski, Kacper Dąbek, Daniel 
Podwapiński (60’ Olivier Mierzwa), 
Dominik Poradowski, Dominik Marek, 
Przemysław Mizgała, Jakub Pielok. 
Trener: Dawid Jarka.

KS Decor Bełk: Grzegorz Kle-

emann - Jakub Sewerin, Jakub Siejak, 
Kamil Tront, Kacper Joachim, Maciej 
Kolasa (62’ Wojciech Rasek), Jakub 
Szczęch, Łukasz Krakowczyk (86’ To-

masz Reguła), Aleksy Jóźwik, Sławomir 
Musiolik (78’ Dawid Piwczyk), Bartosz 
Semeniuk. Trener: Dariusz Kłus.

Wyniki spotkań jedenastej kolejki I 
ligi śląskiej:
LKS Unia Turza Śląska - LGKS 38 
Podlesianka Katowice 1:2
KS Rozwój Katowice - KS ROW 1964 

Rybnik 2:4
GKS Piast Gliwice II - RKS Raków 
Częstochowa II 1:2
LKS Przemsza Siewierz - KS Decor 
Bełk 1:5
KS Kuźnia Ustroń - KS Spójnia Landek 
1:0
KS Ruch Radzionków - KS Polonia 
Łaziska Górne 1:2
TS Gwarek Tarnowskie Góry - LKS 
Orzeł Łękawica 0:3
Zalchem Znicz Kłobuck - LKS Drama 
Zbrosławice 1:2
TS Szombierki Bytom - Victoria M-Bet 
Częstochowa 2:3

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 11 - 28 - 34:9
2. LGKS 38 Podlesianka Katowice 11  -  24  - 
22:10

3. RKS Raków Częstochowa II 11 - 23 - 
24:10
4. LKS Drama Zbrosławice 11 - 23 - 24:12
5. LKS Orzeł Łękawica 11 - 21 - 20:11
6. KS Spójnia Landek 11 - 21 - 22:15
7. KS Kuźnia Ustroń 11 - 18 - 18:11
8. KS Polonia Łaziska Górne 11 - 17 - 13:13
9. Victoria M-Bet Częstochowa 11 - 16 - 
22:24
10. Zalchem Znicz Kłobuck 11 - 15 - 29:24
11. GKS Piast Gliwice II 11 - 15 - 16:16
12. TS Szombierki Bytom 11 - 14 - 22:21
13. KS Ruch Radzionków 11 - 14 - 17:17
14. KS Rozwój Katowice 10 - 10 - 19:25
15. KS Decor Bełk 11 - 7 - 19:22
16. LKS Unia Turza Śląska 11 - 7 - 19:26
17. TS Gwarek Tarnowskie Góry 11  -  3  - 
8:53
18. LKS Przemsza Siewierz 11 - 2 - 14:43

Zestawy par dwunastej kolejki spotkań 
I ligi śląskiej:
 LKS Drama Zbrosławice - KS Rozwój 

Katowice
LKS Orzeł Łękawica - TS Szombierki 
Bytom
GKS Piast Gliwice II - LKS Przemsza Sie-
wierz (11 października, godzina 11:00)
RKS Raków Częstochowa II - KS ROW 
1964 Rybnik
LGKS 38 Podlesianka Katowice - TS 
Gwarek Tarnowskie Góry
KS Polonia Łaziska Górne - LKS Unia 
Turza Śląska
Victoria M-Bet Częstochowa - Zalchem 
Znicz Kłobuck
KS Spójnia Landek - KS Ruch Radzion-
ków
KS Decor Bełk - KS Kuźnia Ustroń 
(tu), foto: profil na FB LKS Przemsza 
Siewierz
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Piłka nożna, A-klasa

KS MYSZKÓW UMOCNIŁ 
SIĘ NA POZYCJI LIDERA

(Powiat myszkowski) W pierwszy weekend października drużyny z naszego regionu rozegrały 
spotkania ósmej kolejki w częstochowskiej A-klasie. W sobotę 4 października KS Myszków 
pokonał u siebie GLKS Sokół Olsztyn 1:0, a MLKS Sparta Szczekociny wygrała również u siebie 
z LKS-em Zielonymi II Żarki 3:2. Natomiast w niedzielę 5 października KS Kotowice wygrał na 
własnym boisku z KS-em Dąbrowianką 2:1. GKS Jura Niegowa w tej kolejce pauzuje. 

W pierwszy weekend października 
drużyny z naszego regionu rozegrały 
spotkania ósmej kolejki w częstochow-
skiej A-klasie. W sobotę 4 października 
KS Myszków pokonał u siebie GLKS 
Sokół Olsztyn 1:0. Jedyną bramkę w 
meczu na szczycie zdobył w 83 minucie 
Szymon Milczarek.

A MLKS Sparta Szczekociny wygra-
ła również u siebie z LKS-em Zielonymi 
II Żarki 3:2. Do przerwy prowadziły 
rezerwy Żarek po golach Wiktora Żar-
skiego w 18 minucie i Alana Majuchy 
w 36 minucie. A dla Sparty bramkę 
zdobył w 21 minucie Bartosz Spodzieja. 
W drugiej połowie bramki zdobyli już 
tylko gospodarze. A 83 minucie do wy-
równania doprowadził Jakuba Łapaja, a 
gola na wagę zwycięstwa zdobył w 85 
minucie Piotr Gała.

Natomiast w niedzielę 5 paździer-
nika KS Kotowice wygrał na własnym 
boisku z KS-em Dąbrowianką 2:1. 
Wszystkie bramki w tym meczu padły 
w drugiej połowie spotkania. Dla Koto-
wic bramki zdobyli Mateusz Fiuto w 52 
minucie oraz Igor Krzyżanowski w 60 
minucie. A dla gości bramkę zdobył w 
75 minucie Jakub Mirowski.

GKS Jura Niegowa w tej kolejce 
pauzuje.

W najbliższy weekend drużyny z na-
szego regionu grające w częstochowskiej 
A-klasie zmierzą się w spotkaniach dzie-
wiątej kolejki. W sobotę 11 października 
o godzinie 15:00 KS Myszków zagra 
na wyjeździe z KS-em Dąbrowianką, 
a MLKS Sparta Szczekociny również 
na wyjeździe zagra z KS-em Olimpią 
Bocar Hutą Starą. Natomiast w niedzielę 
12 października o godzinie 11:00 LKS 
Zieloni II Żarki podejmą na własnym 
boisku KS Białą Gwiazdę Krasice. A o 
godzinie 15:00 GKS Jura Niegowa zagra 
u siebie z KS-em Kotowice.

*** 

KS Kotowice - KS Dąbrowianka 
2:1 (0:0)

Bramki: Mateusz Fiuto (52’), Igor 
Krzyżanowski (60’) - Jakub Mirowski 
(75’).

Żółta kartka: Adrian Labocha, Ma-
teusz Wydrych - Rafał Król, Mateusz 

Mateja.
Czerwone kartki: Marcel Arent - 

Karol Gasiński.
Składy:
KS Kotowice: Mateusz Zasada 

– Robert Frączyk, Jan Pawlik (55’ To-
masz Domagała), Marcel Arent, Michał 
Panter, Przemysław Lamch (30’ Igor 
Krzyżanowski), Dawid Siwek, Kon-
rad Madej, Adrian Labocha, Mateusz 
Fiuto, Mateusz Wydrych. Trener: Józef 
Gromada.

KS Dąbrowianka: Karol Gasiński 
- Szymon Kupisiewicz (46’ Tobiasz 
Grzybowski), Dariusz Synowiec, Maciej 
Ruciński (60’ Mateusz Mateja), Dawid 
Szymczyk, Daniel Struski, Paweł Ko-
siński (75’ Bartosz Pełka), Przemysław 
Grzyb, Rafał Król (75’ Łukasz Alek-
sandrowicz), Jakub Mirowski, Michał 
Łosik. Trener: Łukasz Aleksandrowicz.

***

KS Myszków - GLKS Sokół Olsztyn 
1:0 (0:0)

Bramka: Szymon Milczarek (83’).
Żółte kartki: Jakub Świeboda, Kac-

per Niedzielski, Kacper Mikrut - Dariusz 
Kędzierski, Mateusz Andzel.

Składy:
KS Myszków: Kamil Lech - Igor 

Sychowicz, Dawid Kierzkowski (40’ 

Kacper Mikrut), Jakub Świeboda, 
Bartosz Marędowski, Bartosz Nowak, 
Kacper Niedzielski, Szymon Milczarek, 
Bartłomiej Mazanek (65’ Michał Mi-
zgała), Jakub Jawura (87’ Jakub Gajda), 
Przemysław Frączek. Trener: Tomasz 
Zdanowski. 

GLKS Sokół Olsztyn: Damian 
Podsiedlik - Oskar Czyż, Grzegorz 
Kędzierski, Mateusz Zębik (78’ Adam 
Rakowski), Tomasz Szewczyk, Mateusz 
Andzel, Dariusz Kędzierski, Mateusz 
Majchrzak, Damian Ceglarz, Michał 
Michalczyk, Dawid Abucewicz. Trener: 
Michał Jelonek.

***

MLKS Sparta Szczekociny - LKS 
Zieloni II Żarki 3:2 (1:2)

Bramki: Bartosz Spodzieja (21’), Ja-
kub Łapaj (83’), Piotr Gała (85’). - Wik-
tor Żarski (18’), Alan Majuch (36’).

Żółte kartki: Mateusz Twardenga - 

Bartosz Miklas.
Czerwona kartka: Bartosz Miklas.
Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Ga-

briel Banaś - Tomasz Golly (70’ Mate-
usz Małek), Kamil Walasek, Mateusz 
Twardenga (45’ Aleksander Cichoń), 
Hubert Walasek, Filip Kowalczyk (85’ 
Łukasz Ciągadlak), Tomasz Wikliński 
(45’ Adam Gawroński), Bartosz Spo-
dzieja (75’ Jakub Łapaj), Krzysztof 
Minor (45’ Gabriel Klos), Piotr Dziuba, 
Antoni Wrona (72’ Piotr Gała). Trener: 
Piotr Gała.

LKS Zieloni II Żarki: Wiktor 

Machura - Igor Garbacz, Wojciech 
Jędrycha, Wiktor Żarski, Kacper Ma-
dej, Igor Cupiał (45’ Bartosz Miklas), 
Franciszek Sikora (45’ Dominik Kot), 
Franciszek Syma, Szymon Huras, Do-
minik Jankowski, Alan Majuch. Trener: 
Błażej Wrona.

Wyniki par ósmej kolejki w często-
chowskiej A-klasie grupie 2:

GKS Czarni Starcza - KS Olimpia 
Bocar Huta Stara 4:4

MLKS Sparta Szczekociny - LKS 
Zieloni II Żarki 3:2

KS Myszków - GLKS Sokół Olsz-
tyn 1:0

KS Biała Gwiazda Krasice - KS 
Piast Przyrów 5:4

KS Kotowice - KS Dąbrowianka 
2:1

GKS Grom Poczesna - LKS Warta 
Mstów 0:5

GKS Jura Niegowa (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 7 - 21 - 24:1
2. GKS Jura Niegowa 7 - 16 - 17:12
3. GLKS Sokół Olsztyn 7 - 14 - 21:11
4. GKS Czarni Starcza 7 - 14 - 15:13
5. KS Biała Gwiazda Krasice 8 - 13 - 19:18
6. LKS Warta Mstów 7 - 12 - 26:19
7. MLKS Sparta Szczekociny 8 - 10 - 20:19
8. KS Olimpia Bocar Huta Stara 8  -  8  - 
25:23
9. LKS Zieloni II Żarki 8 - 8 - 15:18
10. KS PIast Przyrów 8 - 7 - 23:23
11. KS Dąbrowianka 7 - 6 - 7:20
12. GKS Grom Poczesna 7 - 4 - 9:23
13. KS Kotowice 7 - 4 - 10:31

Zestawy par dziewiątej kolejki w 
częstochowskiej A-klasie grupie 2:

LKS Warta Mstów - GKS Czarni 
Starcza

KS Dąbrowianka - KS Myszków (11 
października, godzina 15:00)

KS Olimpia Bocar Huta Stara - 
MLKS Sparta Szczekociny (11 paździer-
nika, godzina 15:00)

LKS Zieloni II Żarki - KS Biała 
Gwiazda Krasice (12 października, 
godzina 11:00)

GLKS Sokół Olsztyn - GKS Grom 
Poczesna

GKS Jura Niegowa - KS Kotowice 
(12 października, godzina 15:00)

KS Piast Przyrów (pauza) (tu), foto: 
profil na FB KS Myszków

Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

HOKEJOWE WYNIKI 
W SPOTKANIACH 
SKALNIAKA I SPARTY

(Powiat myszkowski, zawierciański) W pierwszy weekend 
października drużyny z częstochowskiej B-klasy rozegrały 
spotkania siódmej kolejki. W niej w sobotę 4 października 
LKS Skalniak II Kroczyce przegrał na wyjeździe z Wartą 
Pławno 8:0. A w niedzielę MLKS Sparta II Szczekociny 
również w wyjazdowym meczu wygrał z ULKS-em Polonią 
- Unią Widzów 9:2. 

W pierwszy weekend października 
drużyny z częstochowskiej B-klasy roze-
grały spotkania siódmej kolejki. W niej 
w sobotę 4 października LKS Skalniak 
II Kroczyce przegrał na wyjeździe z 
Wartą Pławno 8:0. Po dwie bramki dla 
gospodarzy zdobyli Klaudiusz Cierpisz 
w 10 i 78 minucie oraz , Piotr Drzewski 
w 38 i 45 minucie. A po jednym golu 
zdobyli Michał Życiński w 2 minucie, 
Adam Wołczyński w 24 minucie, Ad-
rian Zatoń w 42 minucie oraz Sebastian 
Machnik w 58 minucie.

A w niedzielę MLKS Sparta II 
Szczekociny również w wyjazdowym 
meczu wygrał z ULKS-em Polonią - 
Unią Widzów 9:2. Hat-tricka w tym 
spotkaniu dla Sparty zdobyli Jan Wrona 
strzelając w 5, 22 i 65 minucie oraz 
Krzysztof Minor, który trafiał do bram-
ki rywali w 45, 60 i 64 minucie. A po 
jednym golu dołożyli po samobójczym 
trafieniu Jakub Kociński oraz w 70 
minucie Grzegorz Gawroński. A dla 
gospodarzy gole zdobyli Przemysław 
Pukacz w 40 minucie i Paweł Zatoń w 
87 minucie.

W najbliższy weekend drużyny z 
naszego regionu grające w częstochow-
skiej B-klasie rozegrają spotkania ósmej 
kolejki. W sobotę 11 października o go-
dzinie 11:00 LKS Skalniak II Kroczyce 
podejmie na własnym terenie KS Metal 
II Rzeki Wielkie. A w niedzielę 12 paź-
dziernika o godzinie 15:00 MLKS Sparta 
II Szczekociny zagra na własnym boisku 
z GUKS-em Orły Kusięta.

***

Warta Pławno - LKS Skalniak II 
Kroczyce 8:0 (6:0)

Bramki: Michał Życiński (2’), 
Klaudiusz Cierpisz (10’, 78’), Adam 
Wołczyński (24’), Piotr Drzewski (38’, 
45’), Adrian Zatoń (42’), Sebastian 
Machnik (58’). 

Żółte kartki: Szymon Orlik - Karol 
Kowalski.

Czerwona kartka: Szymon Orlik.
Składy:
Warta Pławno: Bartosz Zagórski 

- Piotr Drzewski, Hubert Kowalski, 
Klaudiusz Cierpisz, Łukasz Błasiński, 
Adrian Zatoń, Dawid Nocuń, Artur 
Drzewski, Sebastian Machnik, Adam 
Wołczyński, Michał Życiński. Trener: 
Marek Brych.

LKS Skalniak II Kroczyce: Michał 
Miłoch - Kacper Piwkowski, Andrzej 
Szymocha, Adrian Ślusarczyk, Michał 
Kozłowski, Dominik Rajca, Igor Ga-
lus, Jacek Kania, Artur Wasik, Karol 
Kowalski, Konrad Kowalski. Trener: 
Karol Kowalski.

***

ULKS Polonia - Unia Widzów 

- MLKS Sparta II Szczekociny 2:9 
(1:4)

Bramki: Przemysław Pukacz (40’), 
Paweł Zatoń (87’) - Jan Wrona (5’, 22’, 
65’), Jakub Kociński (10’ samobójcza), 
Krzysztof Minor (45’, 60’, 64’), Grze-
gorz Gawroński (70’).

Żółte kartki: Grzegorz Napora, 
Maciej Siwy - Tomasz Wikliński, To-
masz Sikora.

Składy:
ULKS Polonia - Unia Widzów: 

Przemysław Jędrzejczyk - Maciej Siwy, 
Grzegorz Napora, Jakub Kociński, Ar-
kadiusz Cieślik, Jakub Piasecki, Rafał 
Kozłowski, Jakub Koza, Paweł Zatoń, 
Przemysław Pukacz, Daniel Dróżdż. 
Trener: Sebastian Błasiak.

MLKS Sparta II Szczekociny: 
Mariusz Matyszczyk - Tomasz Wikliń-
ski, Janusz Lubaś, Krzysztof Minor, 
Łukasz Ciągadlak, Grzegorz Gawroński, 
Jan Wrona, Piotr Gała, Gabriel Klos, 
Aleksander Cichoń, Sławomir Adamus. 
Trener: Piotr Gała.

Wyniki par siódmej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
Warta Pławno - LKS Skalniak II Kro-
czyce 8:0
ULKS Polonia - Unia Widzów - MLKS 
Sparta II Szczekociny 2:9
GLKS Złoty Potok - KS Iskra Mokrzesz 
2:0
KS Metal II Rzeki Wielkie - GUKS Orły 
Kusięta 1:2
MLKS Pilica II Koniecpol - KS Start 
Soborzyce 1:2

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 7 - 19 - 40:8
2. Warta Pławno 7 - 18 - 30:4
3. GLKS Złoty Potok 7 - 15 - 19:7
4. MLKS Sparta II Szczekociny 6  -  1 2  - 
22:14
5. KS Iskra Mokrzesz 7 - 10 - 15:13
6. ULKS Polonia - Unia Widzów 7  -  1 0  - 
15:19
7. MLKS Pilica II Koniecpol 7 - 9 - 20:12
8. GUKS Orły Kusięta 7 - 6 - 7:23
9. KS Metal II Rzeki Wielkie 7 - 1 - 4:36
10. LKS Skalniak II Kroczyce 6 - 0 - 0:36

Zestawy par ósmej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
LKS Skalniak II Kroczyce - KS Metal 
II Rzeki Wielkie (11 października, go-
dzina 11:00)
MLKS Sparta II Szczekociny - GUKS 
Orły Kusięta (12 października, godzina 
15:00)
KS Iskra Mokrzesz - Warta Pławno
KS Start Soborzyce - GLKS Złoty 
Potok

ULKS Polonia - Unia Widzów - MLKS 
Pilica II Koniecpol (tu)

eprasa.pl e3e90cd4a1
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SPORT
Piłka nożna, II liga kobiet

MYSZKOWIANKI 
PUNKT ZA LIDEREM

Wanda Nowa Huta - KS Myszków 0:4 (0:2)

(Myszków) W sobotę 4 października zawodniczki 
KS-u Myszków zagrały na wyjeździe z Wandą Nową 
Hutą. Spotkanie to było rozgrywane w ramach siódmej 
kolejki II ligi kobiet i zakończyło się zwycięstwem 
Myszkowa 4:0.

W sobotę 4 października zawodnicz-
ki KS-u Myszków zagrały na wyjeździe 
z Wandą Nową Hutą. Spotkanie to było 
rozgrywane w ramach siódmej kolejki 
II ligi kobiet i zakończyło się zwycię-
stwem Myszkowa 4:0. W pierwszej 
połowie bramki dla KS-u zdobyły We-
ronika Walęciak w 25 minucie i Oliwia 
Frontczak w 45 minucie. Na początku 
drugiej połowy wynik podwyższyła 
Jesica Godowska. A czwartą bramkę 
dla Myszkowa zdobyła w 71 minucie 
Zuzanna Kubiciel.

W sobotę 11 października o godzi-
nie 12:00 zawodniczki KS-u Myszków 
rozegrają mecz w ramach ósmej kolejki 
spotkań w II lidze kobiet. Ich rywalkami 
w domowym meczu będzie drużyna 
Iskry Tarnów.

***

Wanda Nowa Huta - KS Myszków 
0:4 (0:2)

Bramki: Weronika Walęciak (25’), 
Oliwia Frontczak (45’), Jesica Godow-
ska (55’), Zuzanna Kubiciel (71’).

Żółte kartki: Magdalena Kasperek 
- Dominika Rosak.

Składy:
Wanda Nowa Huta: Kinga Szczę-

sna (46’ Paulina Szlachta) - Oliwia Łub, 
Sandra Futrzyńska, Milena Szlachetka 
(46’ Patrycja Sporek), Magdalena 
Kasperek, Katarzyna Wojtach, Milena 
Michalczuk , Nicola Nowak (80’ Klaudia 
Rogowicz), Paulina Rusek, Katarzy-
na Chronowska (80’ Monika Polna), 
Alicja Kołodziejska. Trener: Sandra 
Futrzyńska.

KS Myszków: Zuzanna Latuszek - 
Klaudia Ledwoń - Sonia Nierychło (80’ 
Klaudia Nowak), Maja Ozieriańska, 
Oliwia Frontczak, Magdalena Lisik (65’ 
Nikola Młynek), Jesica Godowska (65’ 
Zuzanna Kubiciel), Klaudia Heblik (80’ 
Lena Mesjasz), Daria Polańska, Weroni-
ka Walęciak, Pola Lulkowska, Dominika 

Rosak (65’ Justyna Matusiak). Trener: 
Tomasz Dusza.
Wyniki par siódmej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
UKS Wisła Kraków - PTC Pabianice 
1:0
Respekt Myślenice - MOSiR Lubartów 
3:2
Wanda Nowa Huta (Kraków) - KS 
Myszków 0:4
Iskra Tarnów - Bielawianka Bielawa 
6:3
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Dąb Zabierzów Bocheński 1:2
Sokół Kolbuszowa Dolna - GKS II 
Katowice 1:0

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. Iskra Tarnów 7 - 17 - 26:8
2. MKS Myszków 7 - 16 - 23:8
3. UKS Wisła Kraków 7 - 15 - 12:5
4. Sokół Kolbuszowa Dolna 7 - 13 - 14:9
5. Dąb Zabierzów Bocheński 7 - 12 - 10:8
6. MOSiR Lubartów 7 - 11 - 15:10
7. Bielawianka Bielawa 7 - 10 - 20:15
8. GKS II Katowice 7 - 9 - 15:18
9. PTC Pabianice 7 - 4 - 5:10
10. Respekt Myślenice 7 - 4 - 13:29
11. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
7 - 4 - 7:20
12. Wanda Nowa Huta (Kraków) 7 - 3 - 4:24

Zestawy par ósmej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - GKS II Katowice 
Dąb Zabierzów Bocheński - Sokół Kol-
buszowa Dolna 
Bielawianka Bielawa - Ostrovia 1909 
Ostrów Wielkopolski 
KS Myszków - Iskra Tarnów (11 paź-
dziernika, godzina 12:00)
MOSiR Lubartów - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 
UKS Wisła Kraków - Respekt Myśle-
nice (tu)

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

WYSOKIE ZWYCIĘSTWA 
ŁAZOWIANKI I ŹRÓDŁA

(Powiat zawierciański) W pierwszy weekend października drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej A-klasie zmierzyły się w spotkaniach ósmej kolejki. W sobotę 4 
października MKS Łazowianka Łazy pokonał u siebie SKS Łagiszę 7:0, a w niedzielę 5 października 
LKS Źródło Kromołów wygrał na wyjeździe z KS-em Preczów aż 16:1. 

W pierwszy weekend października 
drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej A-klasie zmie-
rzyły się w spotkaniach ósmej kolejki. W 
sobotę 4 października MKS Łazowianka 
Łazy pokonał u siebie SKS Łagiszę 7:0. 
Po dwie bramki dla Łaz zdobyli w tym 
spotkaniu Michał Gołda w 7 i 87 minucie 
oraz Kuba Lech w 16 i 53 minucie. A 
po jednym trafieniu dołożyli Dominik 
Nowak w 54 minucie, Radosław Śliwka 
w 68 minucie oraz Sebastian Jurkiewicz 
w 74 minucie.

A w niedzielę 5 października LKS 
Źródło Kromołów wygrał na wyjeździe 
z KS-em Preczów aż 16:1. Aż pięć 
bramek dla Kromołowa zdobył Harlent 
Duvan Gomez Mera. Hat-tricka zdobyli 
Bartosz Wacławik oraz Filip Hutnik. 
Dwa gole zdobył Daniel Rygalik. A po 
jednym trafieniu zaliczyli Jose Manuel 
Lopez Lopez, Krzysztof Kuśmierski 
oraz Patryk Otczyk.

Jedynego gola dla gospodarzy zdo-
był w 67 minucie Krystian Stefański.

W najbliższy weekend drużyny gra-
jące w sosnowieckiej A-klasie rozegrają 
spotkania w ramach dziesiątej kolejki. 
W sobotę 11 października o godzinie 
15:00 LKS Źródło Kromołów zagra na 
własnym boisku z RKS-em Zagłębiem 
Dąbrową Górniczą. A w niedzielę 12 
października o godzinie 12:00 MKS 
Łazowianka Łazy zagra na wyjeździe z 
UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą.

***

KS Preczów - LKS Źródło Kromo-
łów 1:16 (0:6)

Bramki: Krystian Stefański (67’) - 
Jose Manuel Lopez Lopez (13’), Krzysz-
tof Kuśmierski (14’), Patryk Otczyk 
(20’), Daniel Rygalik (30’, 49’), Harlent 
Duvan Gomez Mera (36’, 39’, 76’, 83’, 
90’), Bartosz Wacławik (55’, 58’, 82’), 
Filip Hutnik (68’, 79’, 82’).

Żółte kartki: Maksym Verhun, To-
masz Szpoton, Kacper Kozień - Daniel 
Rygalik.

Czerwona kartka: Patryk Otczyk 
(z LKS-u Źródła Kromołów).

Składy:
KS Preczów: Oskar Nykiel - Daniel 

Mól (46’ Tomasz Szpoton), Rafał So-
snowski, Maksym Pindiur (46’ Kacper 
Polanski), Maksym Verhun (60’ Marcel 
Kuca), Andrii Tatarchuk, Kacper Ko-
zień, Yevhen Verhun, Krystian Stefań-
ski, Wojciech Tuźnik, Jakub Krygier. 
Trener: Grzegorz Strzelec.

LKS Źródło Kromołów: Kamil 
Kućmierz - Łukasz Zamora, Krzysztof 
Kuśmierski (46’ Patryk Rauk), Harlent 

Duvan Gomez Mera, Wiktor Owcarz 
(60’ Damian Kot), Bartłomiej Rozlał (46’ 
Dawid Janoska), Patryk Otczyk, Szymon 
Turczyn, Jose Manuel Lopez Lopez (55’ 
Filip Hutnik), Bartosz Wacławik, Daniel 
Rygalik. Trener: Damian Kot.

***

MKS Łazowianka Łazy - SKS 
Łagisza 7:0 (2:0)

Bramki: Michał Gołda (7’, 87’), 
Kuba Lech (16’, 53’), Dominik Nowak 
(54’), Radosław Śliwka (68’), Sebastian 
Jurkiewicz (74’).

Żółte kartki: Szymon Włosek - 
Kacper Pieszczek, Paweł Bysiewicz, 
Bartłomiej Musiał, Szymon Krawczyk.

Składy:
MKS Łazowianka Łazy: Bar-

tłomiej Mroziński (65’ Jakub Kapała) 
- Franciszek Dobczyński, Jakub Wilk, 
Jakub Laskowski, Kacper Firek (65’ 
Michał Szczypa), Maciej Oukal (80’ 
Przemysław Szczygieł), Sebastian 
Jurkiewicz, Michał Gołda, Kuba Lech 
(65’ Radosław Śliwka), Szymon Wło-
sek, Dominik Nowak. Trener: Hubert 
Maciążek.

SKS Łagisza: Kacper Pieszczek - 
Szymon Krawczyk, Michał Szymczak, 
Piotr Zarychta, Taras Khalak (82’ Artur 
Szewczyk), Bartłomiej Musiał, Filip 
Włochowicz, Paweł Bysiewicz (64’ Igor 
Świerk), Moundir Rammit (46’ Yurii 
Mykhno), Sebastian Stankiewicz, Wik-
tor Imieliński (46’ Jakub Szyk). Trener: 
Dawid Kukuryk.

Wyniki par ósmej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza 1:1
MKS Łazowianka Łazy - SKS Łagisza 
7:0
LKS Ostoja Żelisławice - UKS Sław-
ków 6:1
KS ZEW Sosnowiec - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec 0:5
CKS II Czeladź - LKS Iskra Psary 6:0
RKS Grodziec - UKS Akademia 2012 
Jaworzno 2:3
KS Preczów - LKS Źródło Kromołów 

1:16
Aktualna tabela w sosnowieckiej 

A-klasie:
1. LKS Ostoja Żelisławice 7 - 21 - 28:10
2. CKS II Czeladź 8 - 19 - 43:11
3. MKS Łazowianka Łazy 8 - 18 - 30:10
4. LKS Źródło Kromołów 8 - 16 - 38:17
5. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 7  -  1 4  - 
30:7
6. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 8  -  1 4  - 
29:14
7. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 8  -  1 3  - 
29:18
8. UKS Akademia 2012 Jaworzno 8  -  1 2  - 
22:22
9. LKS Iskra Psary 8 - 12 - 18:22
10. RKS Grodziec 8 - 7 - 20:16
11. UKS Sławków 8 - 4 - 15:31
12. KS ZEW Sosnowiec 7 - 4 - 5:34
13. SKS Łagisza 8 - 1 - 6:45
14. KS Preczów 7 - 0 - 1:57

Zestawy par dziewiątej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie:
LKS Źródło Kromołów - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza (11 października, 
godzina 15:00)
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - KS 
Preczów
UKS Sławków - KS ZEW Sosnowiec
UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS 
Ostoja Żelisławice
LKS Iskra Psary - RKS Grodziec
SKS Łagisza - CKS II Czeladź
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
MKS Łazowianka Łazy (12 październi-
ka, godzina 12:00) (tu), foto: profil na 
FB SKS Łagisza
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SPORT
Piłka nożna, III liga śląska

CENNE WYGRANA 
W WOJKOWICACH

MKS Górnik Wojkowice - KP Warta Zawiercie 0:3 (0:1)

(Zawiercie) W sobotę 4 października piłkarze Warty Zawiercie 
rozegrali wyjazdowe spotkanie dziewiątej kolejki w III lidze 
śląskiej grupie 4. Rywalem Warty była drużyna MKS-u Górnika 
Wojkowice, z którą Warta pokonała 3:0. 

W sobotę 4 października piłkarze 
Warty Zawiercie rozegrali wyjazdowe 
spotkanie dziewiątej kolejki w III lidze 
śląskiej grupie 4. Rywalem Warty była 
drużyna MKS-u Górnika Wojkowice, z 
którą Warta pokonała 3:0. Już w 16 mi-
nucie gola dla Zawiercia zdobył Damian 
Adamiecki. Kolejne bramki dla Warty 
padły w drugiej połowie spotkania. W 
52 minucie wynik podwyższył Mateusz 
Lipowski. A w 63 minucie wynik ustalił 
Antoni Migdał.

Kolejny mecz ligowy Warta Zawier-
cie rozegra w sobotę 11 października o 
godzinie 11:00. Ich rywalem w wyjaz-
dowym spotkaniu będzie drużyna BKS-u 
Sarmacji Będzin.

***

MKS Górnik Wojkowice - KP War-
ta Zawiercie 0:3 (0:1)

Bramki: Damian Adamiecki (16’), 
Mateusz Lipowski (52’), Antoni Migdał 
(63’).

Żółte kartki: Kamil Sitko, Dominik 
Wawrzyn, Mateusz Skórka - Kacper 
Trojak.

Czerwona kartka: Kamil Sitko.
Składy:
MKS Górnik Wojkowice: Jakub 

Lewandowski - Dawid Połedniok, Michał 
Dyrda (67’ Michał Woźniak), Dominik 
Wawrzyn, Adam Kozioł (46’ Kamil Sit-
ko), Miłosz Nowak, Szymon Wieczorek 
(67’ Patryk Chruściel), Patryk Kiwior (72’ 
Jan Królczyk), Paweł Krzos (67’ Bartosz 
Stachoń), Klaudiusz Kułaga, Mateusz 
Skórka. Trener: Mateusz Mańdok.

KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-
walczyk - Franciszek Gajda, Dominik 
Chmielewski, Mateusz Lipowski (80’ 
Karol Gajek), Wiktor Matysiak (57’ 
Antoni Migdał), Michał Białek, Kacper 
Merta (68’ Sebastian Kwaśniak), Szymon 
Pacholczak, Damian Adamiecki, Kacper 
Trojak (46’ Łukasz Piżuch), Szymon 
Maszczyk (68’ Fabian Klama). Trener: 
Bartosz Zachara.

Wyniki spotkań dziewiątej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - LKS Pogoń 
Imielin 0:6
KS Górnik Piaski - KS Unia Ząbkowice 

2:1
LKS Unia Kosztowy - KS Stadion 
Śląski Chorzów 4:1
KS Niwy Brudzowice - KS Górnik 
Sosnowiec 2:0
KS Cyklon Rogoźnik - GKS Wawel 
Wirek 1:2
TP Jastrząb Bielszowice - MKS Sie-
mianowiczanka 1:0
MKS Górnik Wojkowice - KP Warta 
Zawiercie 0:3
BKS Sarmacja Będzin - KS Kamionka 
Mikołów 4:2

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. GKS Wawel Wirek 8 - 21 - 17:11
2. BKS Sarmacja Będzin 9 - 20 - 46:9

3. KS Górnik Piaski 8 - 18 - 26:14
4. LKS Unia Kosztowy 9 - 17 - 19:9
5. KP Warta Zawiercie 9 - 17 - 17:10
6. KS Niwy Brudzowice 9 - 16 - 23:15
7. KS Cyklon Rogoźnik 9 - 16 - 22:14
8. MKS Górnik Wojkowice 9 - 15 - 20:17
9. KS Kamionka Mikołów 9 - 13 - 15:16
10. LKS Pogoń Imielin 9 - 12 - 20:19
11. TP Jastrząb Bielszowice 9 - 10 - 14:21
12. KS Stadion Śląski Chorzów 8  -  7  - 
16:17
13. MKS Siemianowiczanka 8 - 5 - 15:22
14. KS Górnik Sosnowiec 9 - 5 - 14:25
15. KS Unia Ząbkowice 9 - 4 - 11:32
16. KS Slavia Ruda Śląska 9 - 2 - 5:49

Zestawy par dziesiątej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
BKS Sarmacja Będzin - KP Warta 
Zawiercie (11 października, godzina 
11:00)
LKS Pogoń Imielin - TP Jastrząb 
Bielszowice
GKS Wawel Wirek - KS Slavia Ruda 
Śląska
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Niwy 
Brudzowice
MKS Siemianowiczanka - MKS Gór-
nik Wojkowice
KS Górnik Sosnowiec - KS Cyklon 
Rogoźnik
KS Unia Ząbkowice - LKS Unia 
Kosztowy
KS Kamionka Mikołów - KS Górnik 
Piaski (tu), foto: profil na FB MKS 
Górnik Wojkowice 

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

DRUGA Z RZĘDU WYGRANA KS-U WYSOKA
(Powiat zawierciański) W siódmej kolejce spotkań sosnowieckiej B-klasie drużyny z 

naszego regionu rozegrały swoje mecze. W sobotę 4 października KS Wysoka wygrał na 
wyjeździe z LKS-em Promieniem Strzemieszyce Małe 3:1. A w niedzielę 5 października 
LKS Źródło II Kromołów przegrał u siebie z KP Orzeł Dąbie 4:2. 

W siódmej kolejce spotkań sosnowiec-
kiej B-klasie drużyny z naszego regionu 
rozegrały swoje mecze. W sobotę 4 paź-
dziernika KS Wysoka wygrał na wyjeździe 
z LKS-em Promieniem Strzemieszyce 
Małe 3:1. Dwie bramki w tym meczu dla 
KS-u zdobył Marcin Kruczyński, strzelając 
w 45 i 65 minucie. A trzecią bramkę zdobył 
w doliczonym czasie gry Adrian Ścigała. 
Natomiast dla gospodarzy bramkę zdobył 
w 84 minucie Ignacy Lisowski.

A w niedzielę 5 października LKS 
Źródło II Kromołów przegrał u siebie z KP 
Orzeł Dąbie 4:2. Gole dla Dąbia zdobyli 
w tym meczu Jhoan Sebastian Delgado 
Wilches w 22 minucie, Jan Wydmański 
w 31 i 71 minucie oraz Paweł Niedbała 
w 74 minucie. A dla rezerw Kromołowa 
strzelali Mateusz Laber w 48 minucie i 
Patryk Piątek w 70 minucie.

W najbliższej kolejce drużyny z so-
snowieckiej B-klasy rozegrają spotkania 
ósmej kolejki. W niej KS Wysoka zagra 
na własnym boisku z KP Orzeł Dąbie, 
spotkanie rozegrane zostanie w sobotę 11 
października o godzinie 15:00. A druga 
drużyna z powiatu zawierciańskiego 
LKS Źródło II Kromołów w tej kolejce 
pauzuje.

***

LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
KS Wysoka 1:3 (0:1)

Bramki: Ignacy Lisowski (84’) - Mar-
cin Kruczyński (45’, 65’), Adrian Ścigała 
(90’ +3’).

Żółte kartki: Łukasz Załawka, Adam 
Imiołek, Rafał Białek - Piotr Kręgiel, Ma-
ciej Grela, Jakub Stanisławek, Przemysław 
Nabrdalik.

Czerwona kartka: Łukasz Załawka.
Składy:
LKS Promień Strzemieszyce Małe: 

Michał Zdonek - Adam Imiołek, Norbert 
Malinowski, Rafał Białek, Łukasz Zaław-
ka, Oliwer Kubik (73’ Jakub Kwiecień), 

Szymon Kawula (55’ Łukasz Papiernik), 
Jakub Jarosz (40’ Adrian Rakoczy), Kamil 
Kurczek, Jordan Hornik (50’ Adrian Sze-
giec), Ignacy Lisowski. Trener: Robert 
Kręciwilk.

KS Wysoka: Ireneusz Pluta - Robert 
Kowalski, Piotr Kręgiel, Marcin Kruczyń-
ski, Adam Pińczak (56’ Kuba Bajkowski, 
81’ Kuba Fiodorow ), Wiktor Florczyk 
(45’ Adrian Ścigała), Jakub Stanisławek, 
Damian Majcher, Maciej Grela (65’ Dawid 
Szydłowski), Piotr Pinczak, Mateusz Du-
baj (30’ Przemysław Nabrdalik). Trener: 
Sebastian Skrzypek. 

***

LKS Źródło II Kromołów - KP 
Orzeł Dąbie 2:4 (0:2)

Bramki: Mateusz Laber (48’), Patryk 
Piątek (70’) - Jhoan Sebastian Delgado 
Wilches (22’), Jan Wydmański (31’, 71’), 
Paweł Niedbała (74’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartka.

Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Kamil Ja-

strząbek - Karol Skawiańczyk (46’ Patryk 
Doniec), Jacek Grabowski, Kacper Rolka, 
Jan Zasuń (46’ Kacper Gajek), Jakub 
Pluta (70’ Patryk Piątek), Paweł Kondas 
(46’ Jakub Pietras), Oleksandr Izhboldin, 
Dawid Barczyk, Oliwier Pabich, Mateusz 
Laber (88’ Remigiusz Kozak). Trener: 
Damian Kot.

KP Orzeł Dąbie: Sebastian Chojnac-
ki - Konrad Król, Paweł Krzyżak, Kamil 
Miodek, Robert Tomczyk (65’ Paweł 
Niedbała), Adam Olszówka, Przemysław 
Saputa, Damian Buras (72’ Mateusz 
Krzykawski), Michał Strojek (10’ Kamil 
Majcherczyk), Jhoan Sebastian Delgado 
Wilches, Jan Wydmański. Trener: Kamil 
Miodek.

Wyniki spotkań siódmej kolejki sosno-
wickiej B-klasie:

LKS Promień Strzemieszyce Małe - KS 
Wysoka 1:3
LKS Jedność Strzyżowice - Pionier Ujej-
sce 1:1
MKS Górnik II Wojkowice - KS Strażak 
Nowa Wieś 16:1
KS JAVA Sosnowiec - KP Sarnów 1:6
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - KS 
Górnik II Piaski 4:3
LKS Źródło II Kromołów - KP Orzeł 
Dąbie 2:4

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. MKS Górnik II Wojkowice 6 - 18 - 38:3
2. LKS Jedność Strzyżowice 6 - 14 - 30:6
3. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
6 - 13 - 17:13
4. KP Sarnów 6 - 12 - 30:9
5. UKS Zagłębiak Tucznawa 6 - 11 - 16:7
6. KP Orzeł Dąbie 6 - 11 - 12:6
7. Pionier Ujejsce 5 - 10 - 15:6
8. KS Wysoka 7 - 9 - 9:28
9. KS JAVA Sosnowiec 5 - 6 - 15:19
10. LKS Promień Strzemieszyce Małe 5 - 4 - 6:9
11. KS Górnik II Piaski 7 - 4 - 13:29
12. LKS Źródło II Kromołów 7 - 0 - 9:38
13. KS Strażak Nowa Wieś 6 - 0 - 3:40

Zestawy par ósmej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
KS Wysoka - KP Orzeł Dąbie (11 paź-
dziernika, godzina 15:00)
KS Strażak Nowa Wieś - KS Java So-
snowiec

Pionier Ujejsce - MKS Górnik II Woj-
kowice

LKS Promień Strzemieszyce Małe - LKS 
Jedność Strzyżowice
KP Sarnów - RKS Zagłębie II Dąbrowa 
Górnicza
KS Górnik II Piaski - UKS Zagłębiak 
Tucznawa 
LKS Źródło II Kromołów (pauza) (tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

REZERWY OLKUSZA ODDAŁY MECZ 
WALKOWEREM

Piliczanka II Pilica - KS II Olkusz 3:0 (walkower)

(Pilica) W niedzielę 5 października piłkarze Piliczanki II Pilica rozegrać miała spotkanie szóstej 
kolejki w olkuskiej. W niej rezerwy Piliczanki na własnym boisku miały rywalizować z drużyną 
KS-u II Olkusz. Jednak goście zrezygnowali z wyjazdu na mecz oddając punkty walkowerem.

W niedzielę 5 października piłkarze 
Piliczanki II Pilica rozegrać miała spo-
tkanie szóstej kolejki w olkuskiej. W niej 
rezerwy Piliczanki na własnym boisku 
miały rywalizować z drużyną KS-u II 
Olkusz. Jednak goście zrezygnowali z 
wyjazdu na mecz oddając punkty wal-
kowerem.

W kolejnym meczu ligowym za-
wodnicy Piliczanki II Pilica zagrają z 
Unią Jaroszowiec. Spotkanie rozegrane 
zostanie w niedzielę 12 października o 
godzinie 16:00 w Jaroszowcu.
Wyniki par szóstej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 3:4
Spartak II Charsznica - Czapla Czaple 

Małe 2:1
Hot Boys Wolbrom - Unia Jaroszowiec 
15:0
Piliczanka II Pilica - KS II Olkusz 3:0 
(walkower)
Wielmożanka II Wielmoża - Pogoń II 
Miechów 2:2
Przemsza II Klucze (pauza)

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Hot Boys Wolbrom 6 - 18 - 40:11
2. Spartak Wielkanoc-Gołcza 6 - 18 - 22:7
3. Piliczanka II Pilica 6 - 10 - 14:21
4. Pogoń II Miechów 5 - 7 - 26:16
5. Spartak II Charsznica 6 - 7 - 11:15
6. Czapla Czaple Małe 5 - 6 - 14:13
7. KS II Olkusz 5 - 6 - 8:8
8. Wielmożanka II Wielmoża 5 - 6 - 11:11
9. Przemsza II Klucze 5 - 6 - 18:9

10. Hetman Dłużec 6 - 3 - 19:26
11. Unia Jaroszowiec 5 - 0 - 5:51

Zestawy par siódmej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Pogoń II Miechów - Hetman Dłużec 

KS II Olkusz - Wielmożanka II 
Wielmoża 

Unia Jaroszowiec - Piliczanka II Pili-
ca (12 października, godzina 16:00)

Czapla Czaple Małe - Hot Boys 
Wolbrom 

Przemsza II Klucze - Spartak II 
Charsznica

Pauza: Spartak Wielkanoc-Gołcza 
(pauza) (tu)
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Piłka ręczna, I liga

DWIE RÓŻNE POŁOWY W WYKONANIU 
SZCZYPIORNISTÓW Z ZAWIERCIA

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 43:31 (16:18)

(Zawiercie) W sobotę 4 października szczypiorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie zagrali 
z KSZO Ostrowiec Świętokrzyski mecz w ramach piątej kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych 
gr. D. Spotykanie zakończyło się wygraną zawiercian wynikiem 43:31.

W sobotę 4 października szczypior-
niści CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
zagrali z KSZO Ostrowiec Świętokrzy-
ski mecz w ramach piątej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D. Spotykanie 
zakończyło się wygraną zawiercian 
wynikiem 43:31.

W pierwszej połowie żadna z dru-
żyn nie potrafiła wypracować większej 
niż dwubramkowej przewagi. Jeśli 
nawet którejś udała się ta sztuka, to 
rywal potrafił odrobić straty. W samej 
końcówce pierwszej połowy goście 
zdobyli pięć bramek tracąc zaledwie 
jedną i to oni schodzili na przerwę 
prowadząc 18:16.

Początek drugiej połowy, w wyko-
naniu Viretu, był jednak fenomenalny. 
W pierwszych dziesięciu minutach tej 
części gry gospodarze niesieni głośnym 
dopingiem, rzucili 11 bramek, a zawod-

nicy z woj. świętokrzyskiego trafili 
tylko trzykrotnie. Efektem czego było 
prowadzenie gospodarzy 27:20. W ko-
lejnych minutach gra się wyrównała, a 
gospodarze kontynuowali bardzo dobrą 
grę. Ostatnie minuty spotkania to po-
nownie seria rzuconych bramek przez 
Zawiercie, na co goście odpowiedzieli 
zaledwie trzeba bramkami. 

 - Pierwsza połowa nie przebiegała 
po naszej myśli, podejmowaliśmy zbyt 
pochopne decyzje w ataku, popełnia-
liśmy błędy w obronie i nie byliśmy w 
stanie wyjść na prowadzenie. Druga 
połowa wyglądała już całkiem inaczej, 
a ciężar gry wziął na siebie Marcin 
Hardzina, który był bardzo skuteczny w 
ataku. Lepsza gra w obronie i postawa 
bramkarza pozwoliła zdobyć łatwe 
bramki, zdobyliśmy przewagę i nie da-
liśmy rywalowi szansy, aby losy meczu 
jeszcze się odwróciły – powiedział po 
meczu Kacper Cegłowski.

W sobotę 11 października szczy-
piorniści  CMC VIRTU VIRET Za-
wiercie rozegrają wyjazdowy mecz w 
ramach szóstej kolejki I ligi Piłkarzy 
Ręcznych gr. D. Ich rywalem będzie 
drużyna Zagłębia  Handball Team So-
snowiec, z którą rozpoczną rywalizację 

o godzinie 18:00.
***

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 43:31 
(16:18)

Składy:
CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 

Aronik - Skoczylas, Burlyta, Matysek, 
Danysz S., Grzegorczyk, Rusim, Voinov, 
Hardzina, Danysz A., Sitkiewicz, Mentel, 
Flak, Romian, Cegłowski, Mrozek. Tre-
ner: Sławomir Szenkel.

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski: 
Bysiak, Kogutowicz, Piwowarczyk, 
Kubacki, Mojecki, Jamioł, Majchrzak, 
Chuchała, Zdziech, Węgliński, Świt, 
Makuła, Kwiecień, Chmielewski, Woj-
kowski, Kijewski. Trener: Tomasz 
Radowiecki.

Kary: 8:8 min.
Sędziowali: Urszula Lesiak, Małgo-

rzata Lidacka.

Wyniki spotkań piątej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
Handball Pałac Tarnów - MKS Olimpia 

MEDEX Piekary Śląskie 23:25
SPR Orzeł Przeworsk - Gwardia Opole 
39:27
SRS NIKO Przemyśl - SPR Górnik 
Zabrze 32:29
UKS SMS Wybicki Kielce - Zagłębie 
Handball Team Sosnowiec 27:43
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski 43:31
Acana Moto-Jelcz Oława - MTS Chrza-
nów 28:33
SMS ZPRP II Kielce - SPR Grunwald 
Ruda Śląska 34:23

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
1. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 5  -  1 5  - 
206:134
2. MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
5 - 15 - 150:94
3. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
5 - 13 - 176:139
4. SPR Orzeł Przeworsk 5 - 11 - 180:133
5. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 5  -  9  - 
162:152
6. Handball Pałac Tarnów 5 - 9 - 153:147
7. MTS Chrzanów 5 - 8 - 146:156
8. UKS SMS Wybicki Kielce 5 - 7 - 139:154
9. SMS ZPRP II Kielce 5 - 6 - 132:143
10. SRS NIKO Przemyśl 4 - 3 - 104:132
11. SPR Grunwald Ruda Śląska 4  -  3  - 
103:140
12. SPR Górnik Zabrze 5 - 3 - 120:163
13. Gwardia Opole 5 - 0 - 153:183
14. Acana Moto-Jelcz Oława 5 - 0 - 119:173

Zestawy par szóstej kolejki I ligi Pił-
karzy Ręcznych gr. D:
MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- SPR Grunwald Ruda Śląska
MTS Chrzanów - SMS ZPRP II Kielce
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - Acana 
Moto-Jelcz Oława
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
- CMC VIRTU VIRET Zawiercie (11 
października, godzina 18:00)
SPR Górnik Zabrze - UKS SMS Wybicki 
Kielce
SRS NIKO Przemyśl - Gwardia Opole
Handball Pałac Tarnów - SPR Orzeł 
Przeworsk (tu), foto: profil na FB CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

DWIE BRAMKI REZERWOWEGO 
MICHAŁA SZCZEPANKIEWICZA 
NA WAGĘ ZWYCIĘSTWA

Trzy Korony Żarnowiec - Przebój II Wolbrom 1:2 (1:0)

(Żarnowiec) W pierwszą niedzielę października piłkarze Trzech 
Korony Żarnowca zagrali na własnym boisku mecz ósmej kolejki w 
olkuskiej A-klasie. Ich rywalem był Przebój II Wolbrom, z którym 
Trzy Korony przegrały 2:1.

W pierwszą niedzielę października 
piłkarze Trzech Korony Żarnowca za-

grali na własnym boisku mecz ósmej 
kolejki w olkuskiej A-klasie. Ich rywa-

lem był Przebój II Wolbrom, z którym 
Trzy Korony przegrały 2:1. W pierwszej 
połowie bramkę zdobyli gospodarze. W 
29 minucie gola dla Trzech Koron zdo-

był Mikołaj Grabowski. A dla gości obie 
bramki zdobył w drugiej połowie spotka-

nia rezerwowy Michał Szczepankiewicz, 
który trafiał w 71 i 90 minucie. 

W niedzielę 12 października o 
godzinie 11:00 drużyna Trzech Koron 
Żarnowiec rozegra wyjazdowy mecz 
dziewiątej kolejki w olkuskiej A-klasie. 
Ich rywalem w wyjazdowym meczu 
będzie ekipa Orła Kwaśniów Górny.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Przebój 
II Wolbrom 1:2 (1:0)

Bramki: Mikołaj Grabowski (29’) - 
Michał Szczepankiewicz (71’, 90’).

Żółte kartki: Bartłomiej Poskart - 
Damian Borowiecki.

Składy: 
Trzy Korony Żarnowiec: Łukasz 

Dziekan - Kamil Kastek, Andrzej So-
kół, Jakub Hajduga, Hubert Guzek (56’ 
Konrad Karoń), Krzysztof Hajduga, 
Przemysław Basoń, Filip Mazurek (60’ 
Bartłomiej Poskart), Kamil Kazibudzki, 
Mikołaj Grabowski (90’ Nikodem Łasic-
ki), Mateusz Widawski. Trener: Tomasz 
Lewandowski.

Przebój II Wolbrom: Jakub Sojka 
- Piotr Kiwior, Filip Witek (55’ Wiktor 
Banyś), Rajmund Dobrek, Jakub Kotlarz 
(55’ Miłosz Witek), Miłosz Szymczyk 
(55’ Michał Szczepankiewicz), Kamil 
Kucharski (55’ Wojciech Sułkowski), 
Damian Borowiecki, Patryk Kazior, 
Damian Makowski, Krystian Pałka. 
Trener: Mateusz Osuch.

Wyniki par ósmej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Promień Przeginia - Wielmożanka 
Wielmoża 6:2
Błysk Zederman - Spartak Charsznica 
4:3
Laskowianka Laski - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 4:2
Centuria Chechło - Orzeł Kwaśniów 
Górny 2:2
Trzy Korony Żarnowiec - Przebój II 
Wolbrom 1:2
Słowik Olkusz - Prądnik Sułoszowa 
1:2
Pilica Wierbka - Trzy Buki Wierzcho-
wisko 3:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Pilica Wierbka 8 - 21 - 17:10
2. Promień Przeginia 8 - 19 - 31:8
3. Przebój II Wolbrom 8 - 16 - 17:11
4. Laskowianka Laski 8 - 15 - 19:12
5. Błysk Zederman 8 - 13 - 14:12
6. Wielmożanka Wielmoża 8 - 13 - 23:15
7. Spartak Charsznica 8 - 13 - 16:14
8. Prądnik Sułoszowa 7 - 12 - 14:14
9. Trzy Korony Żarnowiec 8 - 8 - 11:13
10. Centuria Chechło 7 - 7 - 16:20
11. Trzy Buki Wierzchowisko 8 - 7 - 13:22
12. Słowik Olkusz 8 - 7 - 13:28
13. Orzeł Kwaśniów Górny 8 - 7 - 9:19
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 8 - 1 - 7:22

Zestawy par dziewiątej kolejki w 
olkuskiej A-klasie:
Trzy Buki Wierzchowisko - Promień 
Przeginia 
Prądnik Sułoszowa - Pilica Wierbka 
Przebój II Wolbrom - Słowik Olkusz 
Orzeł Kwaśniów Górny - Trzy Korony 
Żarnowiec (12 października, godzina 
11:00)
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Centuria 
Chechło 
Spartak Charsznica - Laskowianka 
Laski 
Wielmożanka Wielmoża - Błysk Ze-
derman (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

SERWIS I NAPRAWA SPRZĘTU 
OGRODOWEGO 791-339-374

SERWIS I NAPRAWA SPRZĘTU 
OGRODOWEGO 791-339-374

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje budyn-
ków, docieplenia, więźby dachowe. 
Usługi ogólnobudowlane! Towar na 
zamówienie z rabatem! Blacharstwo 
Budowlane Jarosław Piwowarczyk 
739-011-773

Malowanie mieszkań. Zadzwoń 512-
023-887

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-
towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

DREWNO KOMINKOWE 
BRYKIET RUF PRODUCENT. 
MOŻLIWOŚć TRANSPORTU. 
TEL 669-989-912

Zlecę porządki w ogrodzie. 503-940-
978

Zatrudnię szewca z doświadcze-
niem. Dorywczo lub na stałe. 604-
627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚć 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAć W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-
nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

Zatrudnię szarfiarza może być doryw-
czo tel. 604-627-724

Zatrudnię do prac wykończeniowych w 
budownictwie, również do przyuczenia 
tel. 608-098-207

Szwalnia zatrudni osoby do szycia 
cholewek. Żarki tel. 508-316-681

Szwalnia zatrudni osoby do szycia 
cholewek. Żarki tel. 508-316-681

Pralki automatyczne, lodówki, kuchnie 
gazowe oraz naprawa. Tel. 506-655-
874

Kompresor dwutłokowy WAM, brama 
ychylna garażowa i kotlina 576-315-
335

Suche drewno opałowe tel. 660-
564391

Grzejniki aluminiowe i betoniarka 150 
L cena 400 zł tel. 535-073-595

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli, bieliźniarkę 
796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 

Myszkowa 
oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYć

DACHOWYCH

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Las sprzedam tel. 662-041-317

Dom jednorodzinny nowowybudowany 
160m 2, centrum Jury, działa 2000m2 
do wykończenia. 502-399-089

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Paugeot 3008, 2010r. 2,0 HDI; Kia 
Carnas 2007r. benzyna i gaz tel. 502-
399-089

Opel Astra G 1,6 benzyna, rok 2003, 
przebieg 295 tys. km, hak, cena 2.800 
zł tel. 511-339-714

Toyota Yaris 1,5 Selection z 2017r. 
w bogatej wersji. Auto z polskiego 
salonu, przebieg 39 tys. km, gara-
żowany, użytkowany przez kobietę, 
serwisowany, 2 kolory bordowy, 
czarny dach cena 52500 do negocja-
cji tel. 510-359-525

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Opony zimowe. 609-655-628

Dobry akumulator. 609-655-628

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-
895-772.

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 

dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 

młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 

TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 

a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 

wyłączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Kosiarka rotacyjna 600 zł, wiertar-
ka stołowa tel. 576-315-335.
Ciągnik Włodimir T125 tel. 502-
399-089.

Zboże 791-963-505.
Sprzedam siano, potraw w 
kostkach, pszenica tel. 885-804-
369.

Sprzedam pług 2- skibowy, 
glebogryzarka 576-315-335.

Pieski- za darmo. Podobne do 
Jamnika. 727-210-423.

WÓJT GMINY PORAJ
Informuje, że w siedzibie  Urzędu Gminy Poraj 

przy ulicy  Jasnej 21 oraz na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznejhttp://poraj.bip.net.pl/

został wywieszony na okres 21 dni, 
tj. od dnia 10.10.2025 r. do dnia 31.10.2025 r.

wykaz nr 10/2025 nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy na czas nieoznaczony.
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Prezydenta Miasta

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
pochodzących z Funduszu Promocji Kultury w ramach programu „Muzyka”, 
realizowanego przez Narodowy Instytut Muzyki i Tańca
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ZUS zaprasza na 
Dzień Seniora

Kłobuck, Koniecpol, Częstochowa, Myszków i Lubliniec to 
miejscowości, gdzie odbywać się będą spotkania z ekspertami 
ZUS w ramach tegorocznych Dni Seniora z ZUS. Przed nami 
kolejna edycja corocznych wydarzeń, które ZUS organizuje 
wspólnie z partnerami instytucjonalnymi, organizacjami 
i biznesem dla osób starszych. Wszystkie wydarzenia są 
bezpłatne. 

Będzie można wziąć udział w spotka-
niach, warsztatach, prelekcjach oraz sko-
rzystać z porad ekspertów ZUS, instytucji 
współpracujących i lokalnych organizacji, 
które działają na rzecz seniorów.

- Dni Seniora w ZUS to cykl różnych wyda-
rzeń i spotkań, podczas których osoby starsze 
mogą uzyskać wiedzę u źródła. Informujemy 
i edukujemy o ubezpieczeniach społecznych, 
przysługujących świadczeniach oraz szeroko 
pojętym bezpieczeństwie – zarówno tym oso-
bistym, jak i finansowym oraz cyfrowym. W 
tym celu współpracujemy z wieloma instytu-
cjami i partnerami finansowymi – informuje 
Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w województwie śląskim. 
Podczas bezpośrednich spotkań seniorzy będą 
mogli uzyskać kompleksową wiedzę, wyja-
śnić swoje wątpliwości i znaleźć najlepsze 
rozwiązania, które mogą wykorzystywać w 
codziennym życiu.

Dni Seniora w ZUS to również doskonała 
okazja do spotkań, integracji i aktywizacji. 
W ramach organizowanych atrakcji osoby 
starsze mogą spędzić aktywnie czas, nawiązać 
nowe znajomości i mocniej zintegrować się z 

lokalną społecznością.
Wydarzenia będą odbywały się przez 

cały październik na terenie wszystkich 
oddziałów ZUS w całej Polsce, a na terenie 
działalności Oddziału ZUS w Częstochowie 
w kilku terminach i w różnych miejscowo-
ściach.  Wszystkie wydarzenia są otwarte, a 
udział w nich – bezpłatny.

13.10.2025 Inspektorat ZUS w Mysz-
kowie- Dzień otwarty: stoiska informacyjne 
na SOK. Zaproszone instytucje: PCPR, 
MOPS, Urząd Miasta w Myszkowie

25.10.2025 Galeria Jurajska w Czę-
stochowie 12:00 - 18:00 Częstochowskie 
Miasteczko Zdrowia i Kultury Promocja 
zdrowego trybu życia oraz szeroko rozu-
mianej profilaktyki zdrowotnej, zwłaszcza 
w zapobieganiu chorobom i dolegliwościom 
u osób starszych. Stoisko promocyjno-
informacyjne ZUS, promocja kampanii 
„Bezpiecznie, zdrowo, bezgotówkowo” oraz 
profilu PUE/e-ZUS

Szczegółowe informacje dostępne są na 
stronie internetowej Dni Seniora https://www.
zus.pl/dni-seniora-2025 (red)

Nowości IKEA inspirowane folklorem na sezon ciepła i 
bliskości

Dom zyskuje nowy rytm, gdy na zewnątrz panuje chłód i szybko zapada ciemność. W odpowiedzi 
na ten czas IKEA proponuje produkty inspirowane folklorem i rękodziełem, gdzie ponadczasowe 
wzory spotykają się z praktycznymi rozwiązaniami. To opowieść o wnętrzach, które sprzyjają 
wspólnym chwilom, zabawie i odpoczynkowi.

Dom w tradycyjnym rytmie
Wyraziste motywy inspirowane 

naturą i dawnym rzemiosłem nadają 
wnętrzom charakter, który przywołuje 
poczucie spokoju oraz swojskości. To 
powrót do estetyki odwołującej się do 
codziennych rytuałów i prostoty życia 
blisko natury. Wzorzyste tekstylia 
TRATTKAKTUS, BRUDKRUSBÄR, 
KANONVISKA i FACELIOR nie tylko 
zdobią przestrzeń, ale także opowiadają 
historie zakorzenione w tradycji. Wpro-
wadzają do domu atmosferę bliskości i 
ciepła, sprawiając, że aranżacje nabie-
rają osobistego charakteru i wpisują 
się bardziej harmonijnie w codziennym 
rytmie życia. 

„Ta seria tekstyliów powstała z in-
spiracji dawnym rzemiosłem pochodzą-
cym z różnych regionów szwedzkiej wsi 
– Jämtland, Hälsingland i Dalarna.” 

Eva Lundgreen, projektantka w 
IKEA

Małe formaty, wielka zabawa
Radość odkrywania i tworzenia 

własnych historii w dziecięcej skali to-
warzyszy nowej odsłonie serii HUSET. 
Miniaturowe meble i akcesoria stają się 
sceną do odgrywania ról i pierwszych 
eksperymentów z urządzaniem prze-
strzeni, rozwijając wyobraźnię oraz 
poczucie estetyki.  

“Zabawa w odgrywanie ról jest 
ważna dla rozwoju dzieci, a kolorowe 
mebelki do domku dla lalek i figurki 
zwierząt z serii HUSET doskonale temu 
sprzyjają. Mamy nadzieję, że wymienne 
elementy zainspirują dzieci do tworzenia 
własnych historii.”

Marta Krupińska i David Wahl, 
projektanci w IKEA.
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

10.10 piątek
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
11.10 sobota
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
12.10 niedziela
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
13.10 poniedziałek
16:00 SUPER CHARLIE 17:00 KOCI 
DOMEK GABI: FILM 18:00  KOCI 
DOMEK GABI: FILM 20:00 ZAMACH 
NA PAPIEŻA 
14.10 wtorek
16:00 SUPER CHARLIE 
17:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA BILET 
15.10.środa
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
19:45 ZAMACH NA PAPIEŻA BILET
16.10 czwartek
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE 
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
17.10 piątek
16:30 KOCI DOMEK GABI: FILM 
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
18:30 CHOPIN, CHOPIN ! 
20:00 SEKS DLA OPORNYCH (MSK) 
BILET
18.10 sobota
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SEKS DLA OPORNYCH (MSK) 
BILET
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 CHOPIN, CHOPIN ! 
19.10 niedziela
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM
16:00 SEKS DLA OPORNYCH 
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 CHOPIN, CHOPIN ! 
https://www.mok.pl

Zanim odlecą anioły
Natasza Socha
Wydawnictwo Literackie

A co, jeśli każdy z nas ma więcej niż 
jednego anioła stróża?

Janek prowadzi małą restaurację, w 

Słodki obłęd
Jodi Picoult
Wydawnictwo Poznańskie

Dwie historie, jedno złamane serce 
i jedno utracone życie. Nie oderwiesz 
się od lektury.

Olivia doskonale wie, jak to jest za-
czynać od nowa. Jej idealne życie rozsy-
pało się w proch, gdy wraz z dzieckiem 
odeszła od męża i wróciła do rodzinnego 
miasta, gdzie przejęła pasiekę po ojcu. 
Sama wychowała syna, a teraz Asher 
jest już dorosły i zakochuje się w nowej 
dziewczynie w szkole.

Lily też wie, jak to jest zostawić 
wszystko za sobą z nadzieją, że uda się 
zapomnieć o przeszłości. Dzięki relacji 
z Asherem po raz pierwszy od dawna 
czuje się szczęśliwa, ale nie jest pewna, 
czy może mu całkowicie zaufać.

Wszystko zmienia się, gdy Olivia 
dostaje telefon, że Lily nie żyje, a 
Ashera przesłuchuje policja. Kobieta 
jest przekonana o niewinności syna, ale 
wraz z postępem śledztwa uświadamia 
sobie, że Asher nigdy do końca nie był 
z nią szczery.

której od dawna brakuje gości. Pewnego 
dnia pojawia się w niej Helena, starsza 
kobieta z nietypowym pomysłem na 
odwrócenie złej passy. Namawia wła-
ściciela, aby ten zatrudnił grupę ener-
gicznych pań i oddał im prowadzenie 
kuchni. Pomysł okazuje się strzałem w 
dziesiątkę. Lokal szybko zyskuje popu-
larność, a serwowane dania podbijają 
serca i podniebienia gości.

Nagły sukces restauracji przyciąga 
uwagę młodej reporterki, która intere-
suje się fenomenem lokalu, ale przede 
wszystkim historiami kucharek, które 
mają nie tylko sekretne przepisy, lecz 
także… osobiste, ponure tajemnice, 
których ujawnienie może zmienić 
wszystko.

Janek staję przed trudną decyzją: 
może chronić kobiety lub przyzwolić 
na brutalne rozliczenie z ich przeszło-
ścią. Przy okazji odkrywa coś o sobie, 
co zmusza go do przewartościowania 
swojego życia.

Natasza Socha wraca z nową świą-
teczną opowieścią pełną ciepła i nadziei. 
Przywołuje smaki i zapachy dzieciń-
stwa, rozgrzewając serce niczym gorące 
kakao z piankami.

Rozjaśnij wnętrze i zadbaj o nastrój: 
poinsecje ożywiają jesienną szarość

Rozjaśniają wnętrza i poprawiają nastrój. Poinsecje ubarwiają 
nudne, jesienne dni Teaser long: Dzięki ciepłym odcieniom 
poinsecja ożywia każde wnętrze i tworzy radosną atmosferę 
podczas jesiennej szarugi. Odkryj nasze sezonowe dekoracje, 
które przegnają jesienną chandrę.

Poinsecje to gwiazdy nie tylko adwentu i Bożego Narodzenia. Te wspaniałe ro-
śliny są bardzo poszukiwane jako jesienne dekoracje. Ciepłe kolory ich przylistków 
ożywiają każde wnętrze, zapewniając w ponure dni dobre samopoczucie i pozytywny 
nastrój. Te wszechstronne rośliny pasują również do każdego stylu. Eksperci Stars 
for Europe prezentują jesienne kompozycje z gwiazdami betlejemskimi, dzięki 
którym poprawimy sobie  humor.

Nieodzowne jesienne dekoracje: poinsecje i dynie
Dynie są jednym z ulubionych, jesiennych dodatków. W wielu kolorach, 

kształtach i rozmiarach prezentują się jeszcze lepiej w połączeniu z gwiazdami 
betlejemskimi. W połowie listopada, a nawet wcześniej poinsecje można znaleźć 
w sklepach specjalistycznych.

Należy pamiętać, że do prawidłowego rozwoju, poinsecje potrzebują jasnego, 
ciepłego miejsca osłoniętego przed przeciągami. Źródło Stars for Europe

Nie dopytuj się. 
Historie z Bieszczadów
Anna Kamińska
Wydawnictwo Literackie

Pierwsza książka o kobietach w 
Bieszczadach.

Anna Kamińska, bestsellerowa 
autorka biografii i reportażu Białowieża 
szeptem, powraca z opowieścią o Biesz-
czadach, miejscu pełnym sprzeczności, 
piękna, surowości, dzikości, baśniowo-
ści, mroku, zmysłowości i niewypowie-
dzianych tajemnic.

Bieszczady są jak kobieta, niepokor-
ne, niezależne, nieposkromione. Są tu 
pełnoprawnym bohaterem, a ich dzikość 
nadaje ton opowieści.

To miejsce wybrane przez niezwy-
kłe kobiety: Zofię Komedową, Marię 
Kownacką, Joannę Hasiorową, żonę 
Hasiora, której historia przez nikogo nie 
była jeszcze opisywana. Odnajdujemy w 
nich także ślady Simony Kossak, boha-
terki pierwszej bestsellerowej biografii 
Kamińskiej. Każda z tych kobiet na swój 
własny, wyjątkowy sposób wpisała się 
w krajobraz Bieszczadów. Autorka z 
uwagą i wrażliwością kreśli portrety 
bohaterek, a jednocześnie wsłuchuje się 
w głosy tych, którzy w górach szukali 
schronienia, wolności, przygody albo 
nowego początku.

Nie dopytuj się to tytuł, który wy-
brzmiewa jak echo – pełne tajemnic, 
ukrywanych prawd, bólu, ale i pamięci o 
napięciach kulturowych, wysiedleniach i 
wojnie. To także opowieść o ciszy, która 
czasem mówi więcej niż słowa.

O Chopin, Chopin! Dramat 

OBSADA: Eryk Kulm Jr., Lambert Wil-
son, Maja Ostaszewska, Karolina Gruszka, 
Michał 
REŻYSER: Michał Kwieciński

Paryż, 1835 rok. Fryderyk Chopin ma 
25 lat i jest ulubieńcem paryskich salonów, 
arystokracji i króla Francji. Żadne znaczące 
wydarzenie nie może odbyć się bez jego 
udziału. 

Widzimy go podczas nocnych eskapad i 
afterparty po koncertach. Zazwyczaj pełnego 
energii, przykrywającego chorobę żartem. 
Jego życie ucieka, jednak Fryderyk nie zwal-
nia. Tworzy swoje największe dzieła, czasem 
na specjalne zamówienie, a jednocześnie z 
powodów finansowych, udziela lekcji gry na 
fortepianie. Jest podziwiany przez przyjaciół 
i uwielbiany przez kobiety. Z czasem jednak 
dojrzewa do odkrycia, że najważniejsza w 
jego życiu jest muzyka. Cinema City
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reklama

SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

ROSZADY ZA PLECAMI 
SKALNIAK

(Powiat myszkowski, zawierciański) W pierwszą sobotę października wszystkie drużyny z 
naszego regionu grające w III lidze śląskiej grupie 2 zmierzyły się w spotkaniach dziewiątej 
kolejki. LKS Skalniak Kroczyce wygrał u siebie z LKS-em Spartą Tworóg 2:0. A LKS Zieloni Żarki 
pokonał u siebie KS Panki 1:0, a KS Warta Poraj również w meczu domowym przegrała z LKS-em 
Amatorem Golce 2:0. 

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

W pierwszą sobotę października 
wszystkie drużyny z naszego regionu 
grające w III lidze śląskiej grupie 2 
zmierzyły się w spotkaniach dziewiątej 
kolejki. LKS Skalniak Kroczyce wygrał 
u siebie z LKS-em Spartą Tworóg 2:0. 
Gole dla Skalniaka zdobyli Paweł Ga-
jecki w 60 minucie oraz Kacper Bojanek 
w 70 minucie.

A LKS Zieloni Żarki pokonał u 
siebie KS Panki 1:0. Jedynego gola w 
spotkaniu zdobył w doliczonym czasie 
pierwszej połowy Szymon Gawęda.

A KS Warta Poraj również w meczu 
domowym przegrała z LKS-em Amato-

rem Golce 2:0. Bramki dla gości padały 
w drugiej połowie spotkania. W 65 mi-
nucie wynik otworzył Mateusz Kozłow-
ski. A w doliczonym czasie gry drugiego 
gola zdobył Dominik Gembała.

W najbliższy weekend drużyny z na-

szego regionu grające w III lidze śląskiej 
rozegrają spotkania dziesiątej kolejki. W 
niej w sobotę 11 października o godzinie 
15:00 LKS Skalniak Kroczyce zagra na 
wyjeździe z LKS-em Amatorem Golce, a 
KS Warta Poraj o tej samej porze rozegra 
wyjazdowe spotkanie z KS-em Unią 

Kalety. Natomiast w niedzielę 12 paź-

dziernika o godzinie 15:00 LKS Zieloni 
Żarki zagrają wyjazdowy mecz z KS-em 
Płomień w Lgocie Małej.

***

KS Warta Poraj - LKS Amator 
Golce 0:2 (0:0)

Bramki: Mateusz Kozłowski (65’), 
Dominik Gembała (90’ +1’).

Żółte kartki: Nazarii Hrymaliuk - 
Dominik Gembała.

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widawski - 

Dominik Cichoń, Wojciech Lemański, 
Kamil Kozieł (68’ Karol Skulimowski), 
Jakub Tajber (85’ Volodymyr Travyt-
skyi), Nazarii Hrymaliuk (78’ Kacper 
Podsiedlik), Patryk Skoczyński, Do-
minik Szecówka, Tomasz Wacowski 
(38’ Nikodem Maszczyk), Vladyslav 
Kolomiiets, Wiktor Syrek. Trener: 

Sebastian Pluta.
LKS Amator Golce: Oskar Foltyń-

ski - Michał Dekiela (46’ Jan Kapral), 
Dominik Leśniak, Hubert Kwaśnik (46’ 
Dominik Gembała), Mateusz Figzał, 
Mykhailo Kozynenko (75’ Piotr Bajor), 
Szymon Porwisz (76’ Stanisław Nalewaj-
ka), Adam Płowiec (46’ Olivier Wolski), 
Kacper Klekot (80’ Krystian Kwaśnik), 
Mateusz Kozłowski. Trener: Mariusz 
Czok.

***

LKS Zieloni Żarki - KS Panki 
1:0 (1:0)

Bramka: Szymon Gawęda (45’ 
+1’).

Żółte kartki: Konrad Michalak, Ja-

kub Jędrycha, Mateusz Kopecki, Damian 
Garcarz, Bartosz Szczepanek - Dominik 
Wawrzyniak.

Czerwona kartka: Dominik Waw-

rzyniak.
Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak 

- Sebastian Brzegowski (65’ Bartosz 
Szczepanek), Jakub Jędrycha, Konrad 
Michalak, Mateusz Kopecki (88’ Filip 
Haber), Patryk Lach (60’ Antoni Banaś), 
Dawid Niedbała, Mateusz Niedbała (78’ 
Jakub Nowakowski), Dominik Koniecz-

niak, Damian Garcarz, Szymon Gawęda. 

Trener: Daniel Przewieźlik.
KS Panki: Marcin Szlązak - Jakub 

Barnat, Arkadiusz Hyra, Adrian Ko-

walski, Piotr Kaczmarkiewicz, Patryk 
Kudła, Cezary Tomziński, Dominik 
Wawrzyniak, Mateusz Jabłko, Kry-

stian Piechel (68’ Paweł Zając), Filip 
Piskorski (87’ Antoni Szlązak). Trener: 
Rafał Psonka.

***

LKS Skalniak Kroczyce - LKS 
Sparta Tworóg 2:0 (0:0)

Bramki: Paweł Gajecki (60’), 
Kacper Bojanek (70’).

Żółte kartki: Kacper Bojanek, 

Szymon Kiszel - Michał Gembara.
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 

Dworak - Mateusz Kucharski (85’ Artur 
Kondas), Santiago Alvis Cortes, Kacper 
Bojanek (78’ Oskar Knapik), Juan Jose 
Castillo Jaramiillo, Radosław Dudek, 
Paweł Gajecki, Dawid Mroziński (80’ 
Juan, Antonio Gil Ortiz), Yevhenii 
Oliinyk, Dawid Gajda (70’ Robert 
Biały), Szymon Kiszel. Trener: Michał 
Sołtysik.

LKS Sparta Tworóg: Krystian 
Mańka - Michał Gembara, Damian 
Krawczyk, Piotr Weniger (77’ Marian 
Kasperski), Paul Minor, Maciej Bukow-
ski, Kacper Żelosko, Daniel Nokielski, 

Paweł Kokoszka, Łukasz Kokoszka, Ja-
kub Krain. Trener: Witold Czekański.

Wyniki dziewiątej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec gru-
pa 2:
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Sparta 
Tworóg 2:0
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Orzeł Psary 
– Babienica 7:6
LKS Jedność Boronów - KS Płomień w 
Lgocie Małej 2:1
LKS Zieloni Żarki - KS Panki 1:0
KS Stradom Częstochowa - KS Unia 
Kalety 1:2
KS Warta Poraj - LKS Amator Golce 
0:2
GLKS LOT Konopiska - LKS Kamienica 
Polska 6:2
LKS Lotnik Kościelec - LKS Warta Ka-

mieńskie Młyny 1:1

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 8 - 20 - 22:10
2. LKS Amator Golce 9 - 19 - 25:15
3. LKS Warta Kamieńskie Młyny 9  -  1 8  - 
21:11
4. KS Unia Kalety 9 - 18 - 17:9
5. LKS Zieloni Żarki 8 - 18 - 12:6
6. LKS Kamienica Polska 8 - 15 - 19:18

7. LKS Jedność Boronów 9 - 14 - 23:12
8. KS Panki 9 - 13 - 22:20
9. LKS Pogoń Kłomnice 9 - 13 - 24:32
10. KS Płomień w Lgocie Małej 8  -  12  - 
12:11
11. GLKS LOT Konopiska 9 - 12 - 22:24
12. LKS Lotnik Kościelec 9 - 7 - 18:23
13. KS Warta Poraj 9 - 7 - 11:27
14. LKS Sparta Tworóg 8 - 5 - 9:20
15. KS Stradom Częstochowa 9 - 4 - 9:16
16. LKS Orzeł Psary - Babienica 8  -  4  - 
21:33

Zestawy par dziesiątej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Lotnik Kościelec - LKS Pogoń 

Kłomnice
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Kamienica Polska
LKS Amator Golce - LKS Skalniak Kro-

czyce (11 października, godzina 15:00)
KS Unia Kalety - KS Warta Poraj (11 
października, godzina 15:00)
KS Panki - KS Stradom Częstochowa
LKS Orzeł Psary - Babienica - LKS Jed-

ność Boronów

LKS Sparta Tworóg - GLKS LOT Ko-

nopiska
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Zielo-

ni Żarki (12 października, godzina 15:00) 
(tu), foto: profil na FB KS Warta Poraj 
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